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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、次期「中札内村まちづくり計画」策定に向けて、村民の方等のまちづくりに

関する意向やお考えを把握し、計画策定のための基礎資料とすることを目的に実施しまし

た。 

 

２．調査対象及び調査の方法 

調査対象及び調査の方法は次のとおりです。 

 

調査名 調査対象者 配布・回収方法 配布・回収期間 

村民 

アンケート 

中札内村にお住まいの 

18歳以上の方 

500人（無作為抽出） 

郵送配布・郵送回収 
令和２年７月下旬～ 

令和２年８月 31日 

中学生 

アンケート 

中札内村中学校に 

通う生徒 

100人 

学校配布・学校回収 令和２年８月下旬 

通勤者 

アンケート 

中札内村内の職場に 

通勤する方 

130人 

職場配布・郵送回収 
令和２年８月上旬～ 

令和２年８月 31日 

 

３．回収状況 

回収状況は次のとおりです。 

 

調査名 配布数 
回収数 

回収率 
有効回収数 白票 

村民 

アンケート 
500 185 2 37.4％ 

中学生 

アンケート 
100 100 0 100.0％ 

通勤者 

アンケート 
130 103 0 79.2％ 
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４．報告書の見方 

【第２章に関して】 

◇調査結果の概要に関連する設問について、文末に示しています。 

 

 

 

 

【第３章以降に関して】 

◇各設問の設問文やカテゴリー（選択肢）等について、その意味を損なわない程度に表現

を簡略化している場合があります。 

◇必要に応じ、設問文に続いて、次の２つのデータを並べています。 

 ・単数回答、複数回答、記述回答の別 

 

 

 

 ・当該設問の回答対象者（限定設問である場合のみ）［例：【住み続けたい方限定】］ 

◇各グラフの“ｎ”は、当該設問に回答すべき方（回答対象者）の人数を示しています。 

◇集計結果のグラフ・クロス表側における“無回答”とは、当該設問への回答なしの他、

回答規則違反（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示し

ています。 

◇グラフ・表には、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示しています。 

◇集計は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がありま

す。 

◇クロス集計表は、上段に回答者数、下段に総回答対象者数に対する比率を示しています。 

◇クロス集計表は、トップ１項目のセルに〔   〕で着色しています。 

◇記述回答について回答者から複数の意見がある場合、内容ごとに別集計しているため、

回答者数と意見件数が異なる場合があります。 

 

 

  

単数回答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態 

複数回答：「あてはまる番号すべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態 

記述回答：文字記述回答 

例：村民アンケート 問１⇒（村１） 

村民アンケート「村」 中学生アンケート「中」 通勤者アンケート「通」 
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第２章 調査結果の概要 

中札内村のイメージ 

中札内村のイメージは「農業の盛んなまち」と「自然豊かなまち」 

○中札内村のイメージとしては、村民アンケートと通勤者アンケートでは「農業の盛んなまち」

が最も多く、中学生アンケートでは「自然豊かなまち」が多くなっています。（村１／中１／通

１） 

○中札内村の自慢できるものとしては、村民アンケート・中学生アンケートともに「農作物や酪

農畜産がたくさんある・おいしい」が件数として最も多くなっています。（村２／中２） 

 

住みやすさ・定住・移住 

住みやすいと感じる方、住み続けたいと思う方ともに９割以上 

○村民アンケートで住みやすさを伺うと、94.6％の方が「住みやすい」または「どちらかという

と住みやすい」と回答しており、年齢別にみてもすべての年代で 90.0％以上となっています。

（村３） 

○村民アンケートで伺った定住意向については、91.9％の方が「ずっと住み続けたい」または「当

分は住み続けたい」と回答しています。しかし、中学生アンケートでは「中札内村を出て暮ら

したい」と回答する方が 37.0％となっています。（村４／中６） 

 

住み続けたい理由、住んでみたい理由は「自然環境のよさ」 

○村民アンケートにおける住み続けたい理由としては「自分の家がある」が最も多く、次いで「自

然環境が良い」となっています。また、通勤者アンケートでの中札内村に住みたい（住んでみ

たい）理由としては「自然が豊かである」が最も多くなっています（村４-１／通３-１） 

○中学生アンケートで中札内村の好きなところについて伺うと、「自然が豊か」「農作物や酪農畜

産がたくさんある・おいしい」に次いで「人がやさしい」が多くなっています。（中３） 

 

転居（住み続けたくない）に関する要因は、「交通の便」や「行政サービス」 

また、働く場所への不安もある 

○住み続けたくない理由としては、「交通の便が悪い」と「行政サービスが充実していない」が多

くなっており、通勤者アンケートでは「日常の買い物が不便である」が住みたくない理由とし

て多くなっています。（村４-２／通３-２） 

○中学生アンケートにおける中札内村の不満なところは「買物が不便・お店が少ない（無い）」が

最も多くなっています。（中３） 

○中学生アンケートで、将来中札内村に住み続ける際の不安について伺うと「働く職場が少ない」

が最も多く 41.0％となっています。（中７） 
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外出先・中札内村への訪問 

日用品（食料品等）は村内、非日用品（衣料品等）は村外で買い物 

また、病院にかかる際も村外という方が８割以上 

○村民アンケートで目的別の行き先を伺うと、日用品の買い物は村内が 61.1％であるのに対し、

非日用品は 11.4％となっています。また、病院への通院に関しても、村内は 7.6％で村外が

85.4％となっています。（村７） 

 

中札内村への訪問目的は「買物や食事」「観光」 

○通勤者アンケートで、仕事以外に中札内村に訪れる目的としては「買物や食事のため」や「観

光のため」が多くなっています。（通２） 

 

地域でのコミュニティ活動・ボランティア活動 

地域活動への参加意向がある方は７割以上 

協働のまちづくりも５割以上の方が行われていると感じている 

○村民アンケートで地域活動への参加意向を伺うと 76.8％の方が参加したいと回答しています。

（村８） 

○協働のまちづくりが中札内村で行われていると感じる方は、村民アンケートで 54.0％となって

います。また、協働のまちづくりに必要なこととしては「住民と村との交流や意見交換する機

会をつくること」が多くなっています。（村９・１０） 

 

情報提供 

村からの情報発信は６割以上が満足しており、広報紙の利用頻度がどの年代でも高い 

○村からの情報発信については、63.2％の方が「満足している」「どちらかというと満足してい

る」と村民アンケートでは回答されています。（村１１） 

○各情報提供媒体に関して、現在の利用頻度として最も高いのは「広報紙」であり、今後力を入

れて行くべき媒体としても最も多くなっています。（村１３・１４） 

 

観光や移住に関する情報収集は「家族や友人の口コミ」から 

○通勤者アンケートで観光や移住先を検討する際の情報源について伺うと「家族・友人・知人の

口コミ」が最も多く、次いで「自治体のホームページや SNS」が多くなっています。（通５） 

 

行政サービスとしては「わかりやすさ」が重要視されている 

○行政サービスの向上に関しては「わかりやすく、利用しやすい役場」「積極的でわかりやすい情

報公開」が多くの方から希望されています。（村１５）  
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重要な地域の課題 

環境問題には「ごみの減量化」が重要 

○村民アンケートにおける環境問題に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「リサ

イクル推進などによるごみの減量化」が最も多くなっています。（村１７） 

 

少子化対策としては「子育て支援サービスの充実」と「経済的支援」 

○村民アンケートにおける少子化対策に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「子

育てに対する経済的支援の拡充」が最も多くなっています。また、年齢別にみると、18～49歳

では「子育てに対する経済的支援の拡充」が、50歳以上では「子育ての支援サービスの充実」

が多くなっています。（村１８） 

 

超高齢社会への対応としては「在宅サービスの充実」が重要 

○村民アンケートにおける超高齢社会に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「寝

たきりや一人暮らし高齢者への在宅サービスの充実」が最も多くなっています。（村１９） 

 

安全・安心なまちづくりには 

「空き家・空き地対策」と「住民同士のつながりの強化」が重要 

○村民アンケートにおける安全・安心なまちづくりに関して重点的に取り組んでいくべきことと

しては、「空き家・空き地の適正管理の促進」「地域住民同士のつながりの強化」が最も多くな

っています。（村２０） 

 

農業の振興のためには「PRと販売促進」が重要 

○村民アンケートにおける農業の振興に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「地

場農畜産物のＰＲと販売促進」が最も多くなっています。また、職業が農林漁業の方では「生

産性の高い土づくりなどの基盤整備」が多くなっています。（村２１） 

 

移住促進に向けては「家賃や購入費用の助成」が重要 

○村民アンケートにおける移住促進に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「住宅

の家賃や購入費用の助成」が最も多くなっています。（村２２） 

 

上札内地域の活性化のためには「働く場の確保」と「交通の充実」が重要 

○村民アンケートにおける上札内地域の活性化に関して重点的に取り組んでいくべきこととし

ては、「企業誘致等の働く場所の拡充」が最も多く、次いで「交通機関の充実」が多くなってい

ます。（村２３）  
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中札内村の将来像 

中札内村の将来像として望む姿は「住み続けることができるまち（就業の場）」 

○中札内村の将来像として望む姿は、村民アンケート・通勤者アンケートともに「住み続けるこ

とができるまち（高齢者・若者の就業の場）」が最も多くなっています。村民アンケートでは次

いで「不安のないまち（医療・福祉など）」が多く、通勤者アンケートでは次いで「魅力ある田

舎」が多くなっています。（村２４／通６） 

 

村の取組への評価 

村民にとって重要でありながら満足度が低い項目は「医療環境」「買い物」「商工業」 

○村民アンケートにおける「中札内村まちづくり計画」の各取組に関する評価では、特に重要度

が高く満足度が低い項目として「医療環境」「買い物の便利さ」「商工業の振興」が挙げられて

います。また、「医療環境」に関しては特に不満な項目としても最も多くなっています。（村５） 

○中学生アンケートにおいて中札内村に将来あったらよいものを伺うと、「お店（飲食店・買い物

できる所等）」が最も多く、次いで「遊ぶ場所（映画館・遊園地等）」、「病院」が多くなってい

ます。（中８） 
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第３章 村民アンケート調査結果 

回答者属性 

性別（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業等（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.2

55.7

2.2

0% 20% 40% 60%

男性

女性

無回答
n=185

9.2

13.0

23.8

14.6

27.0

12.4

0.0

0% 10% 20% 30%

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答
n=185

14.6

8.1

20.0

15.1

15.1

7.0

0.0

16.8

1.6

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

農林漁業

自営業（商工業・サービス業等）

会社員

公務員・団体職員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答
n=185
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勤務地等（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居地区（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

村の通算居住年数（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.6

7.0

4.9

20.5

0% 20% 40% 60% 80%

村内

村外（帯広市内）

村外（帯広市以外）

無回答 n=185

67.0

9.2

16.2

7.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

無回答 n=185

9.2

8.6

15.1

17.8

13.5

35.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40%

２年未満

２年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上

無回答 n=185
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家族構成（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居している家族（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.6

42.7

31.4

13.5

3.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親・子・孫の三世代世帯

親と子の二世代世帯

夫婦世帯

単身世帯

その他

無回答 n=185

13.0

18.4

9.2

11.9

24.3

2.7

34.1

8.6

0% 10% 20% 30% 40%

小学生入学前の乳幼児

小学生

中学生

高校生・学生

６５歳以上の方

障がいをお持ちの方

①～⑥のいずれもいない

無回答

n=185
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１ 中札内村のイメージ 

問１ 中札内村の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.3

15.1

2.7

45.4

51.4

14.1

14.1

1.1

0.5

27.0

7.6

2.7

11.9

0.5

3.8

23.2

2.7

7.6

3.8

7.6

11.2

13.2

4.7

54.7

60.1

15.1

18.6

1.6

4.3

33.3

9.3

1.9

13.2

3.1

4.7

23.6

4.3

8.5

4.7

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

清流のまち

文化・芸術豊かなまち

元気（活気）のあるまち

自然豊かなまち

農業の盛んなまち

観光のまち

花いっぱいのまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

静かでのどかなまち

福祉のまち

スポーツの盛んなまち

食（食べ物）のまち

教育・人づくりのまち

買い物などが便利なまち

景観の美しいまち

交通の便が良いまち

安全・安心（防災・防犯等）のまち

その他のイメージ

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)
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合計 清
流
の
ま
ち

文
化
・
芸
術
豊
か
な
ま

ち 元
気
（

活
気
）

の
あ
る

ま
ち

自
然
豊
か
な
ま
ち

農
業
の
盛
ん
な
ま
ち

観
光
の
ま
ち

花
い
っ

ぱ
い
の
ま
ち

個
性
（

特
色
）

の
あ
る

ま
ち

ふ
れ
あ
い
や
連
帯
感
の

あ
る
ま
ち

静
か
で
の
ど
か
な
ま
ち

福
祉
の
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
の
盛
ん
な
ま

ち 食
（

食
べ
物
）

の
ま
ち

教
育
・
人
づ
く
り
の
ま

ち 買
い
物
な
ど
が
便
利
な

ま
ち

景
観
の
美
し
い
ま
ち

交
通
の
便
が
良
い
ま
ち

安
全
・
安
心
（

防
災
・

防
犯
等
）

の
ま
ち

そ
の
他
の
イ
メ
ー

ジ

無
回
答

185 19 28 5 84 95 26 26 2 1 50 14 5 22 1 7 43 5 14 7 14

100.0 10.3 15.1 2.7 45.4 51.4 14.1 14.1 1.1 0.5 27.0 7.6 2.7 11.9 0.5 3.8 23.2 2.7 7.6 3.8 7.6

17 1 2 0 8 7 3 2 1 1 4 0 0 5 0 0 2 0 2 2 2

100.0 5.9 11.8 0.0 47.1 41.2 17.6 11.8 5.9 5.9 23.5 0.0 0.0 29.4 0.0 0.0 11.8 0.0 11.8 11.8 11.8

24 0 3 1 11 9 6 0 0 0 4 2 2 3 0 1 4 1 2 1 5

100.0 0.0 12.5 4.2 45.8 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 16.7 8.3 8.3 12.5 0.0 4.2 16.7 4.2 8.3 4.2 20.8

44 3 7 1 22 25 8 4 0 0 13 0 1 7 1 2 9 1 1 1 3

100.0 6.8 15.9 2.3 50.0 56.8 18.2 9.1 0.0 0.0 29.5 0.0 2.3 15.9 2.3 4.5 20.5 2.3 2.3 2.3 6.8

27 2 6 0 13 10 3 2 0 0 7 2 1 2 0 1 11 0 1 1 3

100.0 7.4 22.2 0.0 48.1 37.0 11.1 7.4 0.0 0.0 25.9 7.4 3.7 7.4 0.0 3.7 40.7 0.0 3.7 3.7 11.1

50 8 8 2 23 27 4 14 0 0 10 6 1 5 0 3 10 3 5 2 1

100.0 16.0 16.0 4.0 46.0 54.0 8.0 28.0 0.0 0.0 20.0 12.0 2.0 10.0 0.0 6.0 20.0 6.0 10.0 4.0 2.0

23 5 2 1 7 17 2 4 1 0 12 4 0 0 0 0 7 0 3 0 0

100.0 21.7 8.7 4.3 30.4 73.9 8.7 17.4 4.3 0.0 52.2 17.4 0.0 0.0 0.0 0.0 30.4 0.0 13.0 0.0 0.0

124 12 18 3 56 57 17 20 1 1 35 9 5 16 1 5 29 4 11 6 9

100.0 9.7 14.5 2.4 45.2 46.0 13.7 16.1 0.8 0.8 28.2 7.3 4.0 12.9 0.8 4.0 23.4 3.2 8.9 4.8 7.3

17 2 4 1 10 8 3 1 0 0 6 1 0 1 0 0 5 0 1 0 1

100.0 11.8 23.5 5.9 58.8 47.1 17.6 5.9 0.0 0.0 35.3 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 29.4 0.0 5.9 0.0 5.9

30 3 3 1 13 19 6 2 1 0 7 0 0 5 0 2 5 1 1 1 3

100.0 10.0 10.0 3.3 43.3 63.3 20.0 6.7 3.3 0.0 23.3 0.0 0.0 16.7 0.0 6.7 16.7 3.3 3.3 3.3 10.0

13 2 3 0 5 10 0 3 0 0 2 3 0 0 0 0 4 0 1 0 1

100.0 15.4 23.1 0.0 38.5 76.9 0.0 23.1 0.0 0.0 15.4 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8 0.0 7.7 0.0 7.7

94 8 16 3 45 49 15 18 2 0 29 9 3 11 1 4 28 1 6 0 5

100.0 8.5 17.0 3.2 47.9 52.1 16.0 19.1 2.1 0.0 30.9 9.6 3.2 11.7 1.1 4.3 29.8 1.1 6.4 0.0 5.3

81 8 11 2 35 42 8 7 0 1 17 5 2 11 0 3 13 4 8 4 9

100.0 9.9 13.6 2.5 43.2 51.9 9.9 8.6 0.0 1.2 21.0 6.2 2.5 13.6 0.0 3.7 16.0 4.9 9.9 4.9 11.1

7 3 1 0 3 2 1 1 0 0 3 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0

100.0 42.9 14.3 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0

3 0 0 0 1 2 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

93 11 17 4 40 57 12 15 2 0 24 7 3 11 1 5 23 1 7 0 5

100.0 11.8 18.3 4.3 43.0 61.3 12.9 16.1 2.2 0.0 25.8 7.5 3.2 11.8 1.1 5.4 24.7 1.1 7.5 0.0 5.4

77 7 10 1 39 34 11 11 0 1 23 6 2 10 0 1 17 3 6 1 7

100.0 9.1 13.0 1.3 50.6 44.2 14.3 14.3 0.0 1.3 29.9 7.8 2.6 13.0 0.0 1.3 22.1 3.9 7.8 1.3 9.1

14 1 1 0 5 3 3 0 0 0 3 1 0 1 0 1 3 0 0 6 2
100.0 7.1 7.1 0.0 35.7 21.4 21.4 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 7.1 0.0 7.1 21.4 0.0 0.0 42.9 14.3

住みやすい

まあまあ住
みやすい

少し住みに
くい

住みにくい

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

定
住
意
向

ずっと住み
続けたい

当分は住み
続けたい

他市町村に
転居したい

住
み
や
す
さ

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

全体
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問２ 中札内村の自慢できるもの（記述回答） 

主な意見内容 件数 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 67 

道の駅があること・道の駅が凄い 32 

自然が豊か 22 

六花亭・中札内美術村・六花の森 18 

美しい景観がある 10 

空気・水がおいしい 7 

ピョウタンの滝 4 

日高山脈 4 

町政・支援がしっかりしている 4 

観光地であること 4 

災害が少ない 3 

暮らしやすい 3 

帯広市が近い 3 

子育てしやすい 2 

コンパクトな町だから 2 

花畑牧場 2 

フェーリエンドルフ 2 

街並みが整備されている 2 

老人・子どもにやさしい 2 

イベント 2 

その他の意見（１件のみの意見） 

21 明るい村の雰囲気／元気で活気ある村／静かな所／ピータン／芝生のサッカーグラウ

ンド／星がきれい／空港の近さ／直売所／気候の良さ etc… 
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２ 住みやすさと定住意向 

問３ 住みやすさ（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.8

43.8

3.8

1.6

0.0

40.7

50.0

6.6

1.9

0.8

0％ 20％ 40％ 60％

住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

合計 住みやす
い

どちらか
というと
住みやす
い

どちらか
といえば
住みにく
い

住みにく
い

無回答 『住みや
すい』

『住みに
くい』

185 94 81 7 3 0 175 10

100.0 50.8 43.8 3.8 1.6 0.0 94.6 5.4

17 9 7 1 0 0 16 1

100.0 52.9 41.2 5.9 0.0 0.0 94.1 5.9

24 9 13 0 2 0 22 2

100.0 37.5 54.2 0.0 8.3 0.0 91.7 8.3

44 26 14 3 1 0 40 4

100.0 59.1 31.8 6.8 2.3 0.0 90.9 9.1

27 15 11 1 0 0 26 1

100.0 55.6 40.7 3.7 0.0 0.0 96.3 3.7

50 20 28 2 0 0 48 2

100.0 40.0 56.0 4.0 0.0 0.0 96.0 4.0

23 15 8 0 0 0 23 0

100.0 65.2 34.8 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

124 60 55 7 2 0 115 9

100.0 48.4 44.4 5.6 1.6 0.0 92.7 7.3

17 8 8 0 1 0 16 1

100.0 47.1 47.1 0.0 5.9 0.0 94.1 5.9

30 19 11 0 0 0 30 0

100.0 63.3 36.7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

13 7 6 0 0 0 13 0

100.0 53.8 46.2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

70 42 27 1 0 0 69 1

100.0 60.0 38.6 1.4 0.0 0.0 98.6 1.4

99 43 49 5 2 0 92 7

100.0 43.4 49.5 5.1 2.0 0.0 92.9 7.1

45 21 24 0 0 0 45 0

100.0 46.7 53.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

124 64 52 6 2 0 116 8
100.0 51.6 41.9 4.8 1.6 0.0 93.5 6.5

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60歳～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問４ 定住意向（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.3

41.6

7.6

0.5

46.9

43.0

20.1

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

ずっと住み続けたい

当分は住み続けたい

できれば他の市町村に転居したい

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

合計 ずっと住
み続けた
い

当分は住
み続けた
い

できれば
他の市町
村に転居
したい

無回答

185 93 77 14 1

100.0 50.3 41.6 7.6 0.5

17 7 8 2 0

100.0 41.2 47.1 11.8 0.0

24 9 12 3 0

100.0 37.5 50.0 12.5 0.0

44 18 23 3 0

100.0 40.9 52.3 6.8 0.0

27 14 10 3 0

100.0 51.9 37.0 11.1 0.0

50 29 17 3 1

100.0 58.0 34.0 6.0 2.0

23 16 7 0 0

100.0 69.6 30.4 0.0 0.0

124 50 63 10 1

100.0 40.3 50.8 8.1 0.8

17 10 5 2 0

100.0 58.8 29.4 11.8 0.0

30 24 4 2 0

100.0 80.0 13.3 6.7 0.0

13 8 5 0 0

100.0 61.5 38.5 0.0 0.0

94 71 23 0 0

100.0 75.5 24.5 0.0 0.0

81 22 50 8 1

100.0 27.2 61.7 9.9 1.2

7 0 4 3 0

100.0 0.0 57.1 42.9 0.0

3 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

住
み
や
す
さ

住みやすい

まあまあ住
みやすい

少し住みに
くい

住みにくい

60歳～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問４－１ 住み続けたい理由（複数回答）【住み続けたい方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.9

34.1

24.7

4.1

10.6

8.2

50.6

0.6

2.4

0.6

2.9

2.4

7.1

0% 20% 40% 60%

長年住み慣れている

自然環境が良い

仕事の関係から

人間関係が良い

子育て・教育環境が良い

近隣環境が良い（静穏・日照など）

自分の家（土地）がある

医療・福祉環境が良い

交通の便が良い

公共施設が整備されている

行政サービスが充実している

その他

無回答
n=170

合計 長
年
住
み
慣
れ
て
い
る

自
然
環
境
が
良
い

仕
事
の
関
係
か
ら

人
間
関
係
が
良
い

子
育
て
・
教
育
環
境
が

良
い

近
隣
環
境
が
良
い
（

静

穏
・
日
照
な
ど
）

自
分
の
家
（

土
地
）

が

あ
る

医
療
・
福
祉
環
境
が
良

い 交
通
の
便
が
良
い

公
共
施
設
が
整
備
さ
れ

て
い
る

行
政
サ
ー

ビ
ス
が
充
実

し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

170 44 58 42 7 18 14 86 1 4 1 5 4 12

100.0 25.9 34.1 24.7 4.1 10.6 8.2 50.6 0.6 2.4 0.6 2.9 2.4 7.1

15 1 5 6 0 2 1 3 0 1 1 1 0 2

100.0 6.7 33.3 40.0 0.0 13.3 6.7 20.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 13.3

21 2 9 6 0 7 1 5 1 0 0 0 2 2

100.0 9.5 42.9 28.6 0.0 33.3 4.8 23.8 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 9.5

41 4 18 13 2 8 5 17 0 0 0 2 1 3

100.0 9.8 43.9 31.7 4.9 19.5 12.2 41.5 0.0 0.0 0.0 4.9 2.4 7.3

24 5 10 6 2 1 3 13 0 2 0 0 0 3

100.0 20.8 41.7 25.0 8.3 4.2 12.5 54.2 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 12.5

46 18 12 8 2 0 3 32 0 1 0 1 1 1

100.0 39.1 26.1 17.4 4.3 0.0 6.5 69.6 0.0 2.2 0.0 2.2 2.2 2.2

23 14 4 3 1 0 1 16 0 0 0 1 0 1

100.0 60.9 17.4 13.0 4.3 0.0 4.3 69.6 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3

113 25 39 33 5 14 10 53 0 3 1 5 4 6

100.0 22.1 34.5 29.2 4.4 12.4 8.8 46.9 0.0 2.7 0.9 4.4 3.5 5.3

15 2 9 3 0 1 1 8 0 1 0 0 0 1

100.0 13.3 60.0 20.0 0.0 6.7 6.7 53.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7

28 11 7 5 1 3 2 16 0 0 0 0 0 4

100.0 39.3 25.0 17.9 3.6 10.7 7.1 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

13 5 3 1 1 0 1 8 1 0 0 0 0 1

100.0 38.5 23.1 7.7 7.7 0.0 7.7 61.5 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7

15 0 10 2 0 5 4 1 0 3 1 1 0 0

100.0 0.0 66.7 13.3 0.0 33.3 26.7 6.7 0.0 20.0 6.7 6.7 0.0 0.0

15 0 10 6 0 1 3 4 0 0 0 1 2 0

100.0 0.0 66.7 40.0 0.0 6.7 20.0 26.7 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 0.0

23 1 10 8 1 5 2 8 0 0 0 0 1 2

100.0 4.3 43.5 34.8 4.3 21.7 8.7 34.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 8.7

31 0 14 7 2 4 3 16 0 0 0 1 1 3

100.0 0.0 45.2 22.6 6.5 12.9 9.7 51.6 0.0 0.0 0.0 3.2 3.2 9.7

22 5 4 8 1 3 1 13 0 0 0 1 0 3

100.0 22.7 18.2 36.4 4.5 13.6 4.5 59.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 13.6

63 38 10 11 3 0 1 44 1 1 0 1 0 3
100.0 60.3 15.9 17.5 4.8 0.0 1.6 69.8 1.6 1.6 0.0 1.6 0.0 4.8

居
住
年
数

２年未満

２年以上５
年未満

５年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上30
年未満

30年以上

60歳～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問４－２ 転居したい理由（複数回答）【転居希望者限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.3

14.3

7.1

7.1

7.1

14.3

7.1

7.1

21.4

0.0

21.4

21.4

14.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

活気がない

日常生活が不便

仕事の関係から

人間関係が良くない

子育て・教育環境が良くない

近隣環境が悪い（騒音・悪臭など）

自分の家（土地）がない

医療・福祉環境が良くない

交通の便が悪い

公共施設が整備されていない

行政サービスが充実していない

その他

無回答

n=14



17 

 

３ 村の取り組みに対する満足度とこれからの重要度 

問５ 「中札内村まちづくり計画」で取り組んできた各取組への評価（単数回答） 

「中札内村まちづくり計画」の各取組に関する重要度と満足度について分析を行い、以下の 4つ

のカテゴリーに分けました。重要度と満足度の数値化については、加重平均を用いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆加重平均とは 

各データに関して、より重要なものに重みを加えて計算する平均値のことです。 

ここでは、「満足」「重要」を２点、「やや満足」「やや重要」を１点、「やや不満」「あまり

重要ではない」を－1 点、「不満」「重要ではない」を－２点とし、それらの合計値を回答者

数（無回答を除く）で割ったものとなります。 

数値が大きいほど満足度と重要度が高く、仮に回答者全員が「満足」または「重要」と回

答した場合は２点、「不満」または「重要ではない」と回答した場合は－２点となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅰ：重要度が高く、満足度も高い施策群 

Ⅱ：重要度はそれほど高くないが、満足度は高い施策群 

Ⅲ：重要度はそれほど高くなく、満足度も低い施策群 

Ⅳ：重要度が高いが、満足度は低い施策群 

（満足×２点＋やや満足×１点＋やや不満×－１点＋不満×－２点） 

無回答を除く回答者数 
満足度＝ 

（重要×２点＋やや重要×１点＋やや不要×－１点＋不要×－２点） 
重要度＝ 

算出方法 

無回答を除く回答者数 

重要度 
平均値 

満足度 
平均値 

重要度 

満
足
度 

Ⅰ Ⅱ 

Ⅲ Ⅳ 
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①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

⑲
⑳

㉑

㉒

㉓

㉔

㉕

㉖

㉗

㉘㉙

㉚

㉛

㉜

㉝

㉞

㉟

㊱

㊲

㊳

㊴

㊵

㊶ ㊷

㊸

㊹

㊺

㊻

-0.30

-0.10

0.10

0.30

0.50

0.70

0.90

0.40 0.50 0.60 0.70 0.80 0.90 1.00 1.10 1.20 1.30 1.40

Ⅱ：重要度はそれほど高くないが、

満足度は高い施策群

満足度

平均値

重要度

平均値

Ⅰ：重要度が高く、

満足度も高い施策群

Ⅲ：重要度はそれほど高くなく、

満足度も低い施策群

Ⅳ：重要度が高いが、

満足度は低い施策群

満
足
度

重要度



19 

 

「中札内村まちづくり計画」取組項目 

1 主体的な住民活動の推進 24 芸術や文化活動の推進 

2 住民が参画しやすい環境づくり 25 スポーツ活動の推進 

3 情報の提供・共有 26 体育施設の整備状況 

4 行政・財政の運営 27 農業の振興 

5 男女共同参画の推進 28 有害鳥獣による農林業被害対策 

6 役場などの窓口対応 29 林業の振興 

7 地域福祉の体制充実 30 買い物の便利さ 

8 安心できる子育て環境 31 商工業の振興 

9 高齢者福祉の充実 32 
自然や農村景観などの特性を生かした

観光振興 

10 心身に障がいのある人への支援 33 土地利用の推進 

11 適切な社会保障制度の運用 34 道路の整備状況 

12 働きやすい環境 35 交通機関の確保 

13 健康づくり 36 情報通信基盤の整備 

14 医療環境 37 水道や下水道の整備状況 

15 食育の推進 38 公園や緑地、公園遊具の整備状況 

16 幼児、家庭教育の推進 39 住宅環境の整備状況 

17 学校教育の推進 40 移住・定住の施策 

18 学校給食の充実 41 治山・治水対策 

19 青少年教育の推進 42 美しい村づくりの推進 

20 高齢者教育の推進 43 クリーン対策 

21 社会教育、生涯学習の推進 44 消防や防災、救急体制などの安全対策 

22 社会教育施設の整備状況 45 交通安全・防犯の対策 

23 市町村等交流の推進 46 消費者被害対策 
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「特に不満な項目」とその理由（記述回答） 

主な意見内容 件数 

14 医療環境 

11 
病状が安定していれば、村で対応できるような体制を整えてほしい。 

医師を増やし、往診してもらえれば在宅介護の際も安心出来る。 

他町村の病院を利用している方がすごく多い。医療体制の強化、充実を。 

子どもを安心して連れていける病院を作ってほしい。 

38 公園や緑地、公園遊具の整備状況 

6 
公園・遊具が少ない。 

遊具の状態や芝の手入れの状況で実際に遊ばせられる公園は限られている。 

サイクリングロードの舗装が途切れているので、もう少し長いと良いと思う。 

43 クリーン対策 

6 

ノラ猫やカラス対策。 

ゴミ焼却炉の煙と臭いに悩んでいる。 

堆肥散布後、でんぷん工場の悪臭対策を。 

各家庭のゴミ分別がきちんとできていないため回収されずにおいて行かれる。住民にき

ちんと認知されていない。 

資源ごみの回収をお願いしたい。 

30 買い物の便利さ 

5 
近くに買物する店が無い。買い物が不便。 

振興券の発行があったとしても、使う場所が乏しい。 

上札内地区にスーパー、コンビニ等が 1件もない。 

31 商工業の振興 

5 

村の本通りに何もない。まちなかの賑わいがない。 

購買力が帯広に流れている。 

商工業者の後継者対策を村も積極的にかかわって欲しい。 

イベントで活かせそうな場所や店があるのに、無駄にしていると思う。活かしたイベン

トを行うと面白いと思う。 

34 道路の整備状況 

5 
舗装道路の延伸。 

ウォーキングで気持ちよく歩ける道、歩きやすい歩道が少ない。 

除雪後の大量の固まった雪で雪掻きが重くてできない。 

除雪される時間が遅く、登校時に危なくて徒歩では行かせられない。 

36 情報通信基盤の整備 

4 光回線・光ファイバーが通っていない。 

通信設備がなく、村からの情報がわからない。 

39 住宅環境の整備状況 

4 ときわ野の分譲地ばかり。 

分譲地を整備すれば、子育て世代も呼び込めるのではないか。 

40 移住・定住の施策 

3 
上札内地区への移住、定住の施策が進められていない。 

住宅建設の助成をもらうのに、条件がありすぎる。 

体験移住を推進してほしい。 
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主な意見内容 件数 

4 行政・財政の運営 

2 
貴重な財源をより有効に活用してほしい。住民説明会で十分に理解を得られないようで

あれば、再度見直しを。 

財政運営としての優先順位が不明。 

5 男女共同参画の推進 
2 

たくさん女性が活躍できる職場を増やしてほしい。 

7 地域福祉の体制充実 
2 

形だけの地域福祉体制ではなく、本気で取り組んでほしい。 

35 交通機関の確保 

2 集合タクシーのようなサービスを希望。 

くるくるバスの使用度が少なすぎる。 

45 交通安全・防犯の対策 

2 村道交差点が雑草で見通しが悪い。早めに対策してほしい。 

公園内の街灯が切れている場所がある。 

8 安心できる子育て環境 
1 

待機児童がいる点。 

9 高齢者福祉の充実 
1 

健康づくり、予防には一定の評価はするが、高齢者、特に在宅サービスが出来ていない。 

24 芸術や文化活動の推進 
1 

お金をかけすぎだと思う。 

26 体育施設の整備状況 

1 冬季期間中でも子供連れで利用できる遊び場や運動する場があればいい。（休憩スペー

スがコミュニティの場にもなる） 

27 農業の振興 
1 

担い手不足だと思う。（ヘルパー的組合がない） 

28 有害鳥獣による農林業被害対策 
1 

エゾシカによる農作物被害が年々増加している。 

29 林業の振興 
1 

防風林の間の通路の枝が、農作業機械にぶつかる所がある。整備してほしい。 

41 治山・治水対策 

1 ダムや河川工事は、コンクリートにしていくのではなく、自然本来の姿を守る方向で行

ってほしい。 

42 美しい村づくりの推進 
1 

歩道や縁石付近の雑草の整備を。 

44 消防や防災、救急体制などの安全対策 
1 

避難先に、多目的トイレやエレベーターがあるのかなどの情報がほしい。 

項目なし  

3 
公園はあるが、大きな遊具などなく、子供たちを連れていくのはいつも村外の公園。 

村外の病院に行くことが多い。 

中札内若鳥を知っている人はたくさん居るが、十勝野ポークを知っている人が少ない。 
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現取組以外で、進めていくべき取組（記述回答） 

主な意見内容 件数 

交通支援 

5 
くるくる号が夕方に数本走ってくれるとありがたい。 

免許返納後の高齢者の交通手段を確立するべき。 

上札内地区にバス路線を新設。 

医療・福祉 

4 
総合病院等の誘致。頼れる医者がいない。 

在宅支援サービスの充実。 

ケアマネージャーの確保。 

他の市町村と差別化 

3 

中途半端にならないよう、手を広げず目標をしぼってクリアすべき。他の町との差別化

のためにも。 

犬を飼っている人が多いと思うので、二匹目は登録料が無料とか、他の地域と違ったこ

とをしてほしい。 

「花と緑とアートなまち」なので、他の市町村と同じような景観ではなく、中札内村な

らではという景観があるとおもしろいと思う。 

商業支援 

3 
商店街が元気を取り戻さなければならない。 

役場、商工会、農協が一体となった取り組みをやるべき。 

起業のしやすい施設や、相談窓口を作ってほしい。 

移住支援 

3 移住、定住を積極的に推進する担当を設ける。 

中札内村使用の家の基準が厳しすぎる。 

空き地・空き家対策 
2 

空いている土地をもっと活用する。 

教育支援 

2 
学校が休校などになった場合、家で授業を受けられるよう、インターネット環境の整備

に取り組んでほしい。 

教育の質を向上してほしい。 

その他 

9 

新たな取り組みやサービスではなく、現状における質を上げてほしい。 

年齢層で区切った集会・交流・ワークショップ等。 

若い人が興味を持つようなイベントを企画する。 

道の駅周辺に、人気のある遊具を設置。 

運動できる施設がイマイチ整っていないので、せめてトレーニングルームを。 

災害時のハザードマップが必要。 

地域ボランティアでごみ回収を行い、資金化してはどうか。 
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４ 日常生活での外出と移動手段（通勤、通学以外の外出） 

問６ 外出頻度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.8

22.7

29.7

9.7

0.5

0.5

31.8

26.0

34.5

6.6

1.2

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

ほぼ毎日

週に３、４回

週に１、２回

月に数回

ほとんど外出しない

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

合計 ほぼ毎日 週に３、
４回

週に１、
２回

月に数回 ほとんど
外出しな
い

無回答

185 68 42 55 18 1 1

100.0 36.8 22.7 29.7 9.7 0.5 0.5

17 11 1 4 1 0 0

100.0 64.7 5.9 23.5 5.9 0.0 0.0

24 8 8 7 1 0 0

100.0 33.3 33.3 29.2 4.2 0.0 0.0

44 26 8 5 4 0 1

100.0 59.1 18.2 11.4 9.1 0.0 2.3

27 10 3 10 4 0 0

100.0 37.0 11.1 37.0 14.8 0.0 0.0

50 9 17 18 5 1 0

100.0 18.0 34.0 36.0 10.0 2.0 0.0

23 4 5 11 3 0 0
100.0 17.4 21.7 47.8 13.0 0.0 0.0

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問７ 「行き先」と「移動手段」（単数回答） 

【日用品（食料品など）の買い物】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.8

3.2

85.9

0.5

0.0

0.0

1.1

0.5

0.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

車・バイク

十勝バス

タクシー

福祉サービス車両

コミュニティバスくるくる号

他の方が運転する車に乗合

その他

無回答
n=185

61.1

30.8

1.6

6.5

65.9

31.0

0.4

2.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

村内

帯広市内

十勝管内（帯広市以外）

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

合計 村内 帯広市内 十勝管内
（帯広市
以外）

無回答

185 113 57 3 12

100.0 61.1 30.8 1.6 6.5

17 7 8 0 2

100.0 41.2 47.1 0.0 11.8

24 15 8 0 1

100.0 62.5 33.3 0.0 4.2

44 31 12 0 1

100.0 70.5 27.3 0.0 2.3

27 16 8 2 1

100.0 59.3 29.6 7.4 3.7

50 32 15 0 3

100.0 64.0 30.0 0.0 6.0

23 12 6 1 4
100.0 52.2 26.1 4.3 17.4

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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【非日用品（衣料品・家庭用品など）の買い物】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.4

82.2

1.1

5.4

5.4

90.7

2.3

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

村内

帯広市内

十勝管内（帯広市以外）

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

1.1

3.2

87.6

1.6

0.0

0.0

1.1

2.2

0.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

車・バイク

十勝バス

タクシー

福祉サービス車両

コミュニティバスくるくる号

他の方が運転する車に乗合

その他

無回答
n=185

合計 村内 帯広市内 十勝管内
（帯広市
以外）

無回答

185 21 152 2 10

100.0 11.4 82.2 1.1 5.4

17 2 14 0 1

100.0 11.8 82.4 0.0 5.9

24 4 19 1 0

100.0 16.7 79.2 4.2 0.0

44 2 41 0 1

100.0 4.5 93.2 0.0 2.3

27 5 22 0 0

100.0 18.5 81.5 0.0 0.0

50 4 41 0 5

100.0 8.0 82.0 0.0 10.0

23 4 15 1 3
100.0 17.4 65.2 4.3 13.0

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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【病院などへの通院】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.6

74.6

10.8

7.0

7.8

82.9

7.4

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

村内

帯広市内

十勝管内（帯広市以外）

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

2.2

4.3

86.5

1.1

0.0

0.0

0.0

1.6

1.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

車・バイク

十勝バス

タクシー

福祉サービス車両

コミュニティバスくるくる号

他の方が運転する車に乗合

その他

無回答
n=185

合計 村内 帯広市内 十勝管内
（帯広市
以外）

無回答

185 14 138 20 13

100.0 7.6 74.6 10.8 7.0

17 1 15 1 0

100.0 5.9 88.2 5.9 0.0

24 2 20 2 0

100.0 8.3 83.3 8.3 0.0

44 3 32 7 2

100.0 6.8 72.7 15.9 4.5

27 2 19 4 2

100.0 7.4 70.4 14.8 7.4

50 3 38 3 6

100.0 6.0 76.0 6.0 12.0

23 3 14 3 3
100.0 13.0 60.9 13.0 13.0

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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５ 地域活動・協働のまちづくり 

問８ 地域におけるコミュニティ活動やボランティア活動に対して、あなたはどのような関わりを持っ

ていますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.4

51.4

3.2

16.2

3.8

28.3

43.0

7.0

19.0

2.7

0％ 20％ 40％ 60％

すでに何らかの形で参加しているし、

今後も引き続き参加していきたい

今は参加していないが、機会があれば参加したい

今までは参加してきたが、今後は参加したいとは思わない

これまでも参加していないし、今後も参加したいと思わない

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

合計 すでに何
らかの形
で参加し
ている
し、今後
も引き続
き参加し
ていきた
い

今は参加
していな
いが、機
会があれ
ば参加し
たい

今までは
参加して
きたが、
今後は参
加したい
とは思わ
ない

これまで
も参加し
ていない
し、今後
も参加し
たいと思
わない

無回答

185 47 95 6 30 7

100.0 25.4 51.4 3.2 16.2 3.8

17 2 10 1 4 0

100.0 11.8 58.8 5.9 23.5 0.0

24 6 13 0 5 0

100.0 25.0 54.2 0.0 20.8 0.0

44 13 25 0 5 1

100.0 29.5 56.8 0.0 11.4 2.3

27 12 9 2 3 1

100.0 44.4 33.3 7.4 11.1 3.7

50 11 22 3 11 3

100.0 22.0 44.0 6.0 22.0 6.0

23 3 16 0 2 2

100.0 13.0 69.6 0.0 8.7 8.7

124 24 71 4 22 3

100.0 19.4 57.3 3.2 17.7 2.4

17 7 7 1 1 1

100.0 41.2 41.2 5.9 5.9 5.9

30 11 11 1 5 2

100.0 36.7 36.7 3.3 16.7 6.7

13 5 6 0 1 1

100.0 38.5 46.2 0.0 7.7 7.7

93 32 46 2 7 6

100.0 34.4 49.5 2.2 7.5 6.5

77 12 44 2 18 1

100.0 15.6 57.1 2.6 23.4 1.3

14 2 5 2 5 0
100.0 14.3 35.7 14.3 35.7 0.0

定
住
意
向

ずっと住み
続けたい

当分は住み
続けたい

他市町村に
転居したい

60歳～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問９ あなたは、中札内村において住民と村（行政）の協働のまちづくりが行われていると思います

か。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０ 住民と村（行政）が協働でまちづくりを行う上で、必要だと思うことは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.3

29.7

35.7

5.9

1.6

2.7

15.5

29.8

34.9

11.6

5.0

3.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

行われている

少し行われている

どちらとも言えない

あまり行われていない

行われていない

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

35.1

30.8

25.4

16.8

23.2

10.8

10.3

3.8

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

住民と村（行政）との交流や意見交換する機会をつくること

まちづくりの情報公開を充実すること

まちづくりや計画づくりに住民が関わる機会を増やすこと

住民主体のまちづくり活動に対する支援を充実すること

住民が参加できるイベント・事業を増やすこと

住民が活動するための拠点施設を整備すること

わからない

その他

無回答
n=185

合計 住民と村
（行政）
との交流
や意見交
換する機
会をつく
ること

まちづく
りの情報
公開を充
実するこ
と

まちづく
りや計画
づくりに
住民が関
わる機会
を増やす
こと

住民主体
のまちづ
くり活動
に対する
支援を充
実するこ
と

住民が参
加できる
イベン
ト・事業
を増やす
こと

住民が活
動するた
めの拠点
施設を整
備するこ
と

わからな
い

その他 無回答

185 65 57 47 31 43 20 19 7 8

100.0 35.1 30.8 25.4 16.8 23.2 10.8 10.3 3.8 4.3

17 6 2 4 0 12 1 2 2 0

100.0 35.3 11.8 23.5 0.0 70.6 5.9 11.8 11.8 0.0

24 5 9 7 4 4 5 3 1 0

100.0 20.8 37.5 29.2 16.7 16.7 20.8 12.5 4.2 0.0

44 17 14 10 11 9 4 5 0 1

100.0 38.6 31.8 22.7 25.0 20.5 9.1 11.4 0.0 2.3

27 8 3 4 7 5 4 4 2 3

100.0 29.6 11.1 14.8 25.9 18.5 14.8 14.8 7.4 11.1

50 19 23 14 4 9 4 3 2 2

100.0 38.0 46.0 28.0 8.0 18.0 8.0 6.0 4.0 4.0

23 10 6 8 5 4 2 2 0 2
100.0 43.5 26.1 34.8 21.7 17.4 8.7 8.7 0.0 8.7

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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６ 情報発信 

問１１ 村からの情報発信への満足度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.8

39.5

19.5

11.4

3.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足している

どちらかというと満足している

どちらともいえない

さほど満足していない

満足していない

無回答 n=185

合計 満足して
いる

どちらか
というと
満足して
いる

どちらと
もいえな
い

さほど満
足してい
ない

満足して
いない

無回答 『満足』 『不満』

185 44 73 36 21 6 5 117 27

100.0 23.8 39.5 19.5 11.4 3.2 2.7 63.2 14.6

17 3 8 0 4 2 0 11 6

100.0 17.6 47.1 0.0 23.5 11.8 0.0 64.7 35.3

24 6 8 6 3 0 1 14 3

100.0 25.0 33.3 25.0 12.5 0.0 4.2 58.3 12.5

44 14 14 11 3 1 1 28 4

100.0 31.8 31.8 25.0 6.8 2.3 2.3 63.6 9.1

27 8 9 5 3 1 1 17 4

100.0 29.6 33.3 18.5 11.1 3.7 3.7 63.0 14.8

50 8 22 13 5 1 1 30 6

100.0 16.0 44.0 26.0 10.0 2.0 2.0 60.0 12.0

23 5 12 1 3 1 1 17 4

100.0 21.7 52.2 4.3 13.0 4.3 4.3 73.9 17.4

70 21 27 13 6 1 2 48 7

100.0 30.0 38.6 18.6 8.6 1.4 2.9 68.6 10.0

99 19 38 22 15 4 1 57 19

100.0 19.2 38.4 22.2 15.2 4.0 1.0 57.6 19.2

45 12 18 10 5 0 0 30 5

100.0 26.7 40.0 22.2 11.1 0.0 0.0 66.7 11.1

124 28 47 25 16 5 3 75 21
100.0 22.6 37.9 20.2 12.9 4.0 2.4 60.5 16.9

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問１２ 必要と思う村（行政）からの情報（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.8

11.4

34.1

15.1

37.3

25.9

2.2

8.1

0% 10% 20% 30% 40%

村の主要事業等の進捗状況

議会に関する情報

役場への各種届出や手続きに関する情報

公共施設に関する情報

育児や高齢者介護、健康づくりなどといった生活情報

催し物や講習会の日程などといったイベント情報

その他

無回答
n=185

合計 村の主要
事業等の
進捗状況

議会に関
する情報

役場への
各種届出
や手続き
に関する
情報

公共施設
に関する
情報

育児や高
齢者介
護、健康
づくりな
どといっ
た生活情
報

催し物や
講習会の
日程など
といった
イベント
情報

その他 無回答

185 68 21 63 28 69 48 4 15

100.0 36.8 11.4 34.1 15.1 37.3 25.9 2.2 8.1

17 5 2 4 2 4 8 1 1

100.0 29.4 11.8 23.5 11.8 23.5 47.1 5.9 5.9

24 9 0 8 7 11 9 1 0

100.0 37.5 0.0 33.3 29.2 45.8 37.5 4.2 0.0

44 18 6 11 9 17 13 1 3

100.0 40.9 13.6 25.0 20.5 38.6 29.5 2.3 6.8

27 9 2 13 3 9 5 0 5

100.0 33.3 7.4 48.1 11.1 33.3 18.5 0.0 18.5

50 16 7 19 6 17 12 0 4

100.0 32.0 14.0 38.0 12.0 34.0 24.0 0.0 8.0

23 11 4 8 1 11 1 1 2

100.0 47.8 17.4 34.8 4.3 47.8 4.3 4.3 8.7

70 29 9 17 15 28 22 2 2

100.0 41.4 12.9 24.3 21.4 40.0 31.4 2.9 2.9

99 34 11 39 11 35 23 2 11

100.0 34.3 11.1 39.4 11.1 35.4 23.2 2.0 11.1

45 13 5 17 6 22 10 0 3

100.0 28.9 11.1 37.8 13.3 48.9 22.2 0.0 6.7

124 50 15 39 20 41 35 4 10
100.0 40.3 12.1 31.5 16.1 33.1 28.2 3.2 8.1

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問１３ 利用する情報提供媒体とその利用頻度（単数回答） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【39歳以下】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【40～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【60歳以上】 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.8

8.6

29.2

36.2

32.4

27.6

10.8

27.6

3.2

22.7

12.4

10.3

3.2

31.9

38.4

17.8

3.2

9.2

9.2

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

n=185 

51.2

14.6

29.3

29.3

36.6

29.3

14.6

17.1

4.9

22.0

14.6

12.2

7.3

26.8

39.0

36.6

0.0

7.3

2.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

n=41 

56.3

8.5

42.3

36.6

39.4

33.8

11.3

32.4

1.4

23.9

9.9

12.7

1.4

28.2

31.0

15.5

1.4

5.6

5.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

n=71 

63.0

5.5

29.3

39.7

23.3

20.5

14.6

28.8

4.1

21.9

14.6

6.8

2.7

38.4

39.0

9.6

6.8

13.7

2.4

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

n=73 
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問１４ 今後力を入れていくべき情報発信媒体（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.1

22.2

22.7

21.6

8.1

8.1

22.2

2.2

5.9

0% 20% 40% 60%

広報紙・パンフレット

村ホームページ

メール配信

行政情報無線

職員や村長による広報

身近な施設での情報提供

SNS（LINE、Facebook、Instagramなど）

その他

無回答
n=185

合計 広報紙・
パンフ
レット

村ホーム
ページ

メール配
信

行政情報
無線

職員や村
長による
広報

身近な施
設での情
報提供

SNS その他 無回答

185 100 41 42 40 15 15 41 4 11

100.0 54.1 22.2 22.7 21.6 8.1 8.1 22.2 2.2 5.9

17 9 4 0 2 2 3 7 1 1

100.0 52.9 23.5 0.0 11.8 11.8 17.6 41.2 5.9 5.9

24 8 5 10 2 2 5 9 0 1

100.0 33.3 20.8 41.7 8.3 8.3 20.8 37.5 0.0 4.2

44 24 12 14 4 3 2 15 1 0

100.0 54.5 27.3 31.8 9.1 6.8 4.5 34.1 2.3 0.0

27 9 6 10 4 2 1 7 0 4

100.0 33.3 22.2 37.0 14.8 7.4 3.7 25.9 0.0 14.8

50 32 11 7 19 3 1 2 2 3

100.0 64.0 22.0 14.0 38.0 6.0 2.0 4.0 4.0 6.0

23 18 3 1 9 3 3 1 0 2

100.0 78.3 13.0 4.3 39.1 13.0 13.0 4.3 0.0 8.7

70 35 17 28 7 6 6 22 1 1

100.0 50.0 24.3 40.0 10.0 8.6 8.6 31.4 1.4 1.4

99 56 22 11 28 7 8 19 3 8

100.0 56.6 22.2 11.1 28.3 7.1 8.1 19.2 3.0 8.1

45 29 13 4 9 5 0 10 1 3

100.0 64.4 28.9 8.9 20.0 11.1 0.0 22.2 2.2 6.7

124 62 26 35 26 8 14 31 3 6
100.0 50.0 21.0 28.2 21.0 6.5 11.3 25.0 2.4 4.8

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60歳～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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７ 行政サービス 

問１５ 行政サービスの向上についての希望（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 住民サービスの向上と負担についての考え（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.1

22.2

50.3

16.8

10.8

5.9

9.7

33.5

34.1

19.5

3.2

5.9

10.1

31.8

47.7

26.7

16.7

13.2

19.8

37.2

38.0

29.8

3.5

3.9

0％ 20％ 40％ 60％

事務処理の時間を短縮する

職員の応接・サービスを向上する

わかりやすく、利用しやすい役場

まちづくりに関する広報・広聴活動の充実

時間外の窓口業務拡大

公共施設の利用時間を延長する

利用（受益）者負担の適正化

積極的でわかりやすい情報公開

専門的な職員の育成と確保

民間的経営センスの導入

その他

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)

21.1

8.6

8.6

19.5

36.8

2.7

2.7

19.4

9.3

9.3

20.5

36.8

1.6

3.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

サービス向上なら負担増でもやむを得ない

負担増ならサービス向上は望まない

現在と同程度の住民負担ならばサービスの低下もやむを得ない

民間活力の導入を積極的に図ることを望む

サービス内容の見直しなど適切なサービスの供給を図る

その他

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)
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８ 重要な地域の課題 

問１７ 環境問題に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.4

17.8

20.0

15.1

9.2

13.5

24.9

18.9

5.4

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

リサイクル推進などによるごみの減量化

環境保全への啓発やゴミ拾いなどの美化活動

小中学校における環境教育の充実

プラスチックごみ減量策の取り組み

芝生の整備や植林などの緑化

地域企業の環境への取組に対する支援

家畜ふん尿対策や工場排水対策による水質汚濁防止

太陽熱など再生可能エネルギーの有効活用

その他

無回答
n=185

合計 リサイ
クル推
進など
による
ごみの
減量化

環境保
全への
啓発や
ゴミ拾
いなど
の美化
活動

小中学
校にお
ける環
境教育
の充実

プラス
チック
ごみ減
量策の
取り組
み

芝生の
整備や
植林な
どの緑
化

地域企
業の環
境への
取組に
対する
支援

家畜ふ
ん尿対
策や工
場排水
対策に
よる水
質汚濁
防止

太陽熱
など再
生可能
エネル
ギーの
有効活
用

その他 無回答

185 71 33 37 28 17 25 46 35 10 13

100.0 38.4 17.8 20.0 15.1 9.2 13.5 24.9 18.9 5.4 7.0

17 5 4 2 1 5 1 2 8 1 2

100.0 29.4 23.5 11.8 5.9 29.4 5.9 11.8 47.1 5.9 11.8

24 10 6 7 2 2 2 4 4 2 1

100.0 41.7 25.0 29.2 8.3 8.3 8.3 16.7 16.7 8.3 4.2

44 15 9 12 5 3 9 12 9 2 1

100.0 34.1 20.5 27.3 11.4 6.8 20.5 27.3 20.5 4.5 2.3

27 10 3 5 3 3 3 5 4 4 3

100.0 37.0 11.1 18.5 11.1 11.1 11.1 18.5 14.8 14.8 11.1

50 22 10 7 11 4 7 15 6 1 3

100.0 44.0 20.0 14.0 22.0 8.0 14.0 30.0 12.0 2.0 6.0

23 9 1 4 6 0 3 8 4 0 3
100.0 39.1 4.3 17.4 26.1 0.0 13.0 34.8 17.4 0.0 13.0

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上
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問１８ 少子化社会に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.9

14.6

37.3

13.0

30.8

15.1

39.5

8.1

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てサークルなどの支援

子育てをする施設（保育園等）の充実

子育ての支援サービスの充実

妊娠・出産・子育ての相談体制の充実

子どもの健康診査・医療体制の充実

育児休業等の促進

子育てに対する経済的支援の拡充

その他

無回答
n=185

合計 子育て
サークル
などの支
援

子育てを
する施設
（保育園
等）の充
実

子育ての
支援サー
ビスの充
実

妊娠・出
産・子育
ての相談
体制の充
実

子どもの
健康診
査・医療
体制の充
実

育児休業
等の促進

子育てに
対する経
済的支援
の拡充

その他 無回答

185 9 27 69 24 57 28 73 15 13

100.0 4.9 14.6 37.3 13.0 30.8 15.1 39.5 8.1 7.0

78 5 12 35 10 20 10 38 7 2

100.0 6.4 15.4 44.9 12.8 25.6 12.8 48.7 9.0 2.6

103 4 15 32 13 36 18 34 8 10

100.0 3.9 14.6 31.1 12.6 35.0 17.5 33.0 7.8 9.7

17 0 0 3 3 6 5 12 1 1

100.0 0.0 0.0 17.6 17.6 35.3 29.4 70.6 5.9 5.9

24 0 7 7 2 10 6 11 2 0

100.0 0.0 29.2 29.2 8.3 41.7 25.0 45.8 8.3 0.0

44 2 4 14 5 17 6 19 8 0

100.0 4.5 9.1 31.8 11.4 38.6 13.6 43.2 18.2 0.0

27 2 6 14 3 3 3 8 1 5

100.0 7.4 22.2 51.9 11.1 11.1 11.1 29.6 3.7 18.5

50 2 7 23 6 14 7 17 2 3

100.0 4.0 14.0 46.0 12.0 28.0 14.0 34.0 4.0 6.0

23 3 3 8 5 7 1 6 1 4

100.0 13.0 13.0 34.8 21.7 30.4 4.3 26.1 4.3 17.4

70 3 12 24 5 30 10 35 9 0

100.0 4.3 17.1 34.3 7.1 42.9 14.3 50.0 12.9 0.0

99 5 14 41 15 24 16 34 5 9
100.0 5.1 14.1 41.4 15.2 24.2 16.2 34.3 5.1 9.1

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

60歳～69歳

70歳以上

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問１９ 超高齢社会に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.2

24.9

11.4

12.4

20.0

6.5

22.2

31.4

4.9

19.5

38.4

21.1

2.2

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

寝たきりや一人暮らし高齢者への在宅サービスの充実

介護予防や認知症予防の取り組み強化

健康診断や検診の機会の充実

学習や趣味活動など余暇の充実

高齢者が働ける場を増やす

若い世代との交流の場づくり

高齢者が気軽に立ち寄れる居場所づくり

公共交通などの移動手段の充実

ボランティア活動の推進

地域で支え合える仕組みづくり

医療サービスの充実

ヘルパーなど介護の担い手の育成

その他

無回答
n=185

合計 寝たき
りや一
人暮ら
し高齢
者への
在宅
サービ
スの充
実

介護予
防や認
知症予
防の取
り組み
強化

健康診
断や検
診の機
会の充
実

学習や
趣味活
動など
余暇の
充実

高齢者
が働け
る場を
増やす

若い世
代との
交流の
場づく
り

高齢者
が気軽
に立ち
寄れる
居場所
づくり

公共交
通など
の移動
手段の
充実

ボラン
ティア
活動の
推進

地域で
支え合
える仕
組みづ
くり

医療
サービ
スの充
実

ヘル
パーな
ど介護
の担い
手の育
成

その他 無回答

185 78 46 21 23 37 12 41 58 9 36 71 39 4 2

100.0 42.2 24.9 11.4 12.4 20.0 6.5 22.2 31.4 4.9 19.5 38.4 21.1 2.2 1.1

17 5 4 4 4 1 3 4 8 3 2 5 4 0 0

100.0 29.4 23.5 23.5 23.5 5.9 17.6 23.5 47.1 17.6 11.8 29.4 23.5 0.0 0.0

24 11 6 1 8 5 1 6 7 1 6 8 2 1 0

100.0 45.8 25.0 4.2 33.3 20.8 4.2 25.0 29.2 4.2 25.0 33.3 8.3 4.2 0.0

44 21 12 5 2 8 3 7 17 1 2 15 12 2 0

100.0 47.7 27.3 11.4 4.5 18.2 6.8 15.9 38.6 2.3 4.5 34.1 27.3 4.5 0.0

27 10 7 1 4 10 0 5 8 1 5 12 6 0 1

100.0 37.0 25.9 3.7 14.8 37.0 0.0 18.5 29.6 3.7 18.5 44.4 22.2 0.0 3.7

50 23 8 6 2 9 5 11 13 3 13 22 11 1 1

100.0 46.0 16.0 12.0 4.0 18.0 10.0 22.0 26.0 6.0 26.0 44.0 22.0 2.0 2.0

23 8 9 4 3 4 0 8 5 0 8 9 4 0 0

100.0 34.8 39.1 17.4 13.0 17.4 0.0 34.8 21.7 0.0 34.8 39.1 17.4 0.0 0.0

45 19 15 7 3 8 3 8 8 3 10 18 15 0 0

100.0 42.2 33.3 15.6 6.7 17.8 6.7 17.8 17.8 6.7 22.2 40.0 33.3 0.0 0.0

124 50 26 13 18 26 8 29 46 6 24 50 20 4 2
100.0 40.3 21.0 10.5 14.5 21.0 6.5 23.4 37.1 4.8 19.4 40.3 16.1 3.2 1.6

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

高
齢
者
の

有
無

いる

いない
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問２０ 安全・安心なまちづくりで、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.4

30.8

27.0

20.5

9.7

13.0

24.9

10.3

17.3

9.7

22.7

31.4

2.2

1.1

0% 10% 20% 30% 40%

空き家・空き地の適正管理の促進

防犯に考慮した街路灯や公園等の整備

防犯カメラの設置促進

見回り活動の強化、危険個所の点検・改善

犯罪発生の情報提供（情報の回覧等）

悪徳商法等からの消費者保護対策

ハザードマップ等危険地域の情報提供

公共施設における耐震等安全性の確保

消防・救急体制の充実

防災機能・防災訓練の充実

災害時の要援助者への対応の充実

地域住民同士のつながりの強化

その他

無回答
n=185

合計 空き
家・空
き地の
適正管
理の促
進

防犯に
考慮し
た街路
灯や公
園等の
整備

防犯カ
メラの
設置促
進

見回り
活動の
強化、
危険個
所の点
検・改
善

犯罪発
生の情
報提供
（情報
の回覧
等）

悪徳商
法等か
らの消
費者保
護対策

ハザー
ドマッ
プ等危
険地域
の情報
提供

公共施
設にお
ける耐
震等安
全性の
確保

消防・
救急体
制の充
実

防災機
能・防
災訓練
の充実

災害時
の要援
助者へ
の対応
の充実

地域住
民同士
のつな
がりの
強化

その他 無回答

185 58 57 50 38 18 24 46 19 32 18 42 58 4 2

100.0 31.4 30.8 27.0 20.5 9.7 13.0 24.9 10.3 17.3 9.7 22.7 31.4 2.2 1.1

17 3 3 6 6 3 2 2 3 3 2 3 5 0 1

100.0 17.6 17.6 35.3 35.3 17.6 11.8 11.8 17.6 17.6 11.8 17.6 29.4 0.0 5.9

24 9 14 6 4 2 2 5 4 5 1 3 6 1 0

100.0 37.5 58.3 25.0 16.7 8.3 8.3 20.8 16.7 20.8 4.2 12.5 25.0 4.2 0.0

44 13 17 12 10 3 2 14 4 7 3 4 12 1 0

100.0 29.5 38.6 27.3 22.7 6.8 4.5 31.8 9.1 15.9 6.8 9.1 27.3 2.3 0.0

27 10 6 5 1 2 3 10 2 4 3 9 9 1 1

100.0 37.0 22.2 18.5 3.7 7.4 11.1 37.0 7.4 14.8 11.1 33.3 33.3 3.7 3.7

50 16 14 14 9 6 12 11 4 6 7 17 14 1 0

100.0 32.0 28.0 28.0 18.0 12.0 24.0 22.0 8.0 12.0 14.0 34.0 28.0 2.0 0.0

23 7 3 7 8 2 3 4 2 7 2 6 12 0 0
100.0 30.4 13.0 30.4 34.8 8.7 13.0 17.4 8.7 30.4 8.7 26.1 52.2 0.0 0.0

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上
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問２１ 基幹産業である農業を振興するうえで、力を入れていくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

  

21.1

22.7

22.7

7.6

20.5

12.4

27.6

25.4

2.2

11.9

0% 10% 20% 30%

生産性の高い土づくりなどの基盤整備

新規就農者の受入

農業後継者の配偶者対策

農業体験等の農業とふれあう機会の創出

ロボット技術や情報通信技術を取り入れた農業機械の普及促進

６次産業化の推進

地場農畜産物のＰＲと販売促進

食育・地産地消の推進

その他

無回答
n=185

合計 生産性
の高い
土づく
りなど
の基盤
整備

新規就
農者の
受入

農業後
継者の
配偶者
対策

農業体
験等の
農業と
ふれあ
う機会
の創出

ロボッ
ト技術
や情報
通信技
術を取
り入れ
た農業
機械の
普及促
進

６次産
業化の
推進

地場農
畜産物
のＰＲ
と販売
促進

食育・
地産地
消の推
進

その他 無回答

185 39 42 42 14 38 23 51 47 4 22

100.0 21.1 22.7 22.7 7.6 20.5 12.4 27.6 25.4 2.2 11.9

17 2 7 3 3 1 2 6 8 0 1

100.0 11.8 41.2 17.6 17.6 5.9 11.8 35.3 47.1 0.0 5.9

24 4 5 5 4 11 2 8 5 0 0

100.0 16.7 20.8 20.8 16.7 45.8 8.3 33.3 20.8 0.0 0.0

44 10 9 10 2 9 4 11 10 2 5

100.0 22.7 20.5 22.7 4.5 20.5 9.1 25.0 22.7 4.5 11.4

27 9 6 4 0 7 4 5 6 1 4

100.0 33.3 22.2 14.8 0.0 25.9 14.8 18.5 22.2 3.7 14.8

50 10 10 13 4 5 8 15 13 1 8

100.0 20.0 20.0 26.0 8.0 10.0 16.0 30.0 26.0 2.0 16.0

23 4 5 7 1 5 3 6 5 0 4

100.0 17.4 21.7 30.4 4.3 21.7 13.0 26.1 21.7 0.0 17.4

27 9 5 7 2 6 2 7 5 0 3

100.0 33.3 18.5 25.9 7.4 22.2 7.4 25.9 18.5 0.0 11.1

15 2 3 6 1 4 3 4 3 0 1

100.0 13.3 20.0 40.0 6.7 26.7 20.0 26.7 20.0 0.0 6.7

37 6 12 15 1 8 5 4 8 2 3

100.0 16.2 32.4 40.5 2.7 21.6 13.5 10.8 21.6 5.4 8.1

28 5 8 3 3 8 1 12 7 1 2

100.0 17.9 28.6 10.7 10.7 28.6 3.6 42.9 25.0 3.6 7.1

28 5 2 4 5 7 3 6 10 1 5

100.0 17.9 7.1 14.3 17.9 25.0 10.7 21.4 35.7 3.6 17.9

13 3 1 0 2 2 2 5 7 0 1

100.0 23.1 7.7 0.0 15.4 15.4 15.4 38.5 53.8 0.0 7.7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

31 6 9 6 0 3 7 13 6 0 5

100.0 19.4 29.0 19.4 0.0 9.7 22.6 41.9 19.4 0.0 16.1

3 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

農林漁業

60歳～69歳

70歳以上

自営業（商
工業・サー
ビス業等）

職
業
等

会社員

公務員・団
体職員

パート・ア
ルバイト

家事専業

学生

無職

その他

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問２２ 移住促進の施策で、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.8

9.7

26.5

17.3

16.8

27.0

12.4

2.7

19.5

3.2

9.7

0% 10% 20% 30% 40%

住宅の家賃や購入費用の助成

宅地分譲地の造成・販売

空き家・空き地の情報発信

求人情報の提供

起業・就農への支援

移住に関するPRや情報提供

体験移住やツアーの実施

住民との交流・相談機会の創出

子育て支援策の充実

その他

無回答
n=185

合計 住宅の
家賃や
購入費
用の助
成

宅地分
譲地の
造成・
販売

空き
家・空
き地の
情報発
信

求人情
報の提
供

起業・
就農へ
の支援

移住に
関する
PRや情
報提供

体験移
住やツ
アーの
実施

住民と
の交
流・相
談機会
の創出

子育て
支援策
の充実

その他 無回答

185 57 18 49 32 31 50 23 5 36 6 18

100.0 30.8 9.7 26.5 17.3 16.8 27.0 12.4 2.7 19.5 3.2 9.7

17 9 1 4 4 6 3 2 0 5 0 0

100.0 52.9 5.9 23.5 23.5 35.3 17.6 11.8 0.0 29.4 0.0 0.0

24 13 3 7 5 5 4 0 1 7 0 0

100.0 54.2 12.5 29.2 20.8 20.8 16.7 0.0 4.2 29.2 0.0 0.0

44 14 4 12 8 5 11 8 0 8 2 3

100.0 31.8 9.1 27.3 18.2 11.4 25.0 18.2 0.0 18.2 4.5 6.8

27 6 3 6 5 3 8 4 1 4 1 5

100.0 22.2 11.1 22.2 18.5 11.1 29.6 14.8 3.7 14.8 3.7 18.5

50 10 7 13 8 8 17 6 1 7 3 6

100.0 20.0 14.0 26.0 16.0 16.0 34.0 12.0 2.0 14.0 6.0 12.0

23 5 0 7 2 4 7 3 2 5 0 4
100.0 21.7 0.0 30.4 8.7 17.4 30.4 13.0 8.7 21.7 0.0 17.4

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上
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問２３ 上札内地域の活性化対策として、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.9

9.7

37.3

38.4

22.7

14.6

7.0

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

宅地分譲地の造成・販売

村営住宅の建設

交通機関の充実

企業誘致等の働く場所の拡充

教育（上札内小学校）・子育て環境の充実

住民交流活動・イベント等の促進

その他

無回答
n=185

合計 宅地分譲
地の造
成・販売

村営住宅
の建設

交通機関
の充実

企業誘致
等の働く
場所の拡
充

教育（上
札内小学
校）・子
育て環境
の充実

住民交流
活動・イ
ベント等
の促進

その他 無回答

185 35 18 69 71 42 27 13 24

100.0 18.9 9.7 37.3 38.4 22.7 14.6 7.0 13.0

17 2 3 11 8 2 6 0 0

100.0 11.8 17.6 64.7 47.1 11.8 35.3 0.0 0.0

24 6 4 11 7 5 4 2 1

100.0 25.0 16.7 45.8 29.2 20.8 16.7 8.3 4.2

44 11 7 7 19 12 4 6 3

100.0 25.0 15.9 15.9 43.2 27.3 9.1 13.6 6.8

27 5 2 11 10 5 4 3 3

100.0 18.5 7.4 40.7 37.0 18.5 14.8 11.1 11.1

50 9 2 22 17 13 5 2 9

100.0 18.0 4.0 44.0 34.0 26.0 10.0 4.0 18.0

23 2 0 7 10 5 4 0 8

100.0 8.7 0.0 30.4 43.5 21.7 17.4 0.0 34.8

124 26 14 49 53 26 18 6 13

100.0 21.0 11.3 39.5 42.7 21.0 14.5 4.8 10.5

17 3 2 4 7 6 2 6 0

100.0 17.6 11.8 23.5 41.2 35.3 11.8 35.3 0.0

30 5 1 10 8 7 6 0 7

100.0 16.7 3.3 33.3 26.7 23.3 20.0 0.0 23.3

13 1 1 6 3 3 1 1 3
100.0 7.7 7.7 46.2 23.1 23.1 7.7 7.7 23.1

60歳～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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９ 中札内村の将来像 

問２４ 中札内村の将来像として望む姿（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.0

20.5

31.4

22.2

61.1

4.3

11.4

19.5

15.7

17.8

1.6

0.5

51.6

15.5

17.8

9.3

48.8

7.8

10.9

17.1

10.9

7.8

0.4

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

住み続けることができるまち（高齢者、若者の就業の場）

多くの人が訪れる観光・交流のまち

魅力ある田舎

未来にも美しい景観があるまち

不安のないまち（医療・福祉など）

健康づくりのまち

ふれあい豊かに暮らせるまち（子どもから大人までの交流）

活気のある商店が形成されたまち

環境に配慮した循環型社会の形成されたまち

教育・文化水準の高いまち

その他

無回答

R2(n=185)

H29(n=258)
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合計 住み続
けるこ
とがで
きるま
ち（高
齢者、
若者の
就業の
場）

多くの
人が訪
れる観
光・交
流のま
ち

魅力あ
る田舎

未来に
も美し
い景観
がある
まち

不安の
ないま
ち（医
療・福
祉な
ど）

健康づ
くりの
まち

ふれあ
い豊か
に暮ら
せるま
ち（子
どもか
ら大人
までの
交流）

活気の
ある商
店が形
成され
たまち

環境に
配慮し
た循環
型社会
の形成
された
まち

教育・
文化水
準の高
いまち

その他 無回答

185 124 38 58 41 113 8 21 36 29 33 3 1

100.0 67.0 20.5 31.4 22.2 61.1 4.3 11.4 19.5 15.7 17.8 1.6 0.5

78 54 22 32 14 42 4 8 15 10 15 0 0

100.0 69.2 28.2 41.0 17.9 53.8 5.1 10.3 19.2 12.8 19.2 0.0 0.0

103 67 16 25 27 68 4 13 19 18 17 3 1

100.0 65.0 15.5 24.3 26.2 66.0 3.9 12.6 18.4 17.5 16.5 2.9 1.0

17 9 6 6 2 9 0 4 3 4 4 1 0

100.0 52.9 35.3 35.3 11.8 52.9 0.0 23.5 17.6 23.5 23.5 5.9 0.0

24 11 6 7 6 16 0 0 7 5 8 0 0

100.0 45.8 25.0 29.2 25.0 66.7 0.0 0.0 29.2 20.8 33.3 0.0 0.0

44 27 10 14 8 27 0 5 9 6 8 1 0

100.0 61.4 22.7 31.8 18.2 61.4 0.0 11.4 20.5 13.6 18.2 2.3 0.0

27 17 6 11 11 14 1 1 2 3 5 1 1

100.0 63.0 22.2 40.7 40.7 51.9 3.7 3.7 7.4 11.1 18.5 3.7 3.7

50 39 7 16 7 30 4 9 7 8 7 0 0

100.0 78.0 14.0 32.0 14.0 60.0 8.0 18.0 14.0 16.0 14.0 0.0 0.0

23 21 3 4 7 17 3 2 8 3 1 0 0

100.0 91.3 13.0 17.4 30.4 73.9 13.0 8.7 34.8 13.0 4.3 0.0 0.0

94 64 23 32 25 57 6 10 18 11 15 0 1

100.0 68.1 24.5 34.0 26.6 60.6 6.4 10.6 19.1 11.7 16.0 0.0 1.1

81 56 12 25 14 51 2 10 16 15 17 1 0

100.0 69.1 14.8 30.9 17.3 63.0 2.5 12.3 19.8 18.5 21.0 1.2 0.0

7 4 1 0 2 5 0 1 0 2 0 1 0

100.0 57.1 14.3 0.0 28.6 71.4 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0

3 0 2 1 0 0 0 0 2 1 1 1 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0

93 69 21 26 23 56 7 10 16 16 15 0 0

100.0 74.2 22.6 28.0 24.7 60.2 7.5 10.8 17.2 17.2 16.1 0.0 0.0

77 46 13 27 14 49 1 10 16 12 16 0 1

100.0 59.7 16.9 35.1 18.2 63.6 1.3 13.0 20.8 15.6 20.8 0.0 1.3

14 8 4 4 4 8 0 1 4 1 1 3 0
100.0 57.1 28.6 28.6 28.6 57.1 0.0 7.1 28.6 7.1 7.1 21.4 0.0

住
み
や
す
さ

住みやすい

まあまあ住
みやすい

少し住みに
くい

住みにくい

定
住
意
向

ずっと住み
続けたい

当分は住み
続けたい

他市町村に
転居したい

60歳～69歳

70歳以上

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳
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問２５ 今後のまちづくりに向けたキャッチフレーズやキーワードのアイデア（記述回答） 

キャッチフレーズ・キーワード内容 

美しく暮らすまち（村民一人一人の美意識を高めることがとても大切） 

商業、経済の発展 

ピンピンコロリで元気なまち 

みんなちがってみんないい 

自慢のわが村 

未来にも美しい景観があるまち 

小洒落で元気で便利な田舎 

子どもも大人も成長しつづける村 

自然溢れる 元気な街 

畑にいっぱいのジャガイモの花 風を運ぶ札内川 自然も畑も今日も通常運転です。 

たすけあおう、自然豊かなまち 

コスプレイヤーがロケ地で使いやすい、楽しいまち 

人にやさしい町 

安全、安心な心地良い村 

かっこいい田舎‼ 

青空 

あいさつができる町 

全ての命にやさしいまち 

誰にも優しいまち 

住み続けられるユートピア！ 

安全、安心できるまち！ 

若々しい人がいなくならない中札内 

子どもから高齢者まで住みやすい中札内村 

日本一美しい村 

住みたい、また来たい街 なかさつない 

子どもたちの為に！美しく豊かな村、中札内 

医療、福祉が充実した、安心ですみやすい街 

子育て環境の充実した街 

田舎に GO。住めばわかる村 

自然・食・人・たくさんの笑顔が花咲くまち 

ベストスマイル 一人一人が素敵な笑顔で生活し、人と接していく 

エコヴィレッジ 中札内 

再生（リバイバル） 

高齢者の住みやすいまち 

心穏やかに住み続けられるまち 

声をかけあえるまち 

日本で最も幸福度の高い村、すべての村民の福祉に寄り添う村 

  



44 

 

◆ 今後の中札内村のまちづくりについての提案やアイデア（記述回答） 

主な意見内容 件数 

住み続けられる・住み続けたくなるまちづくりを 

7 

幅広い村民の方々とともに“まちづくり”ができるような取組が大切。 

高齢者も若者も子供も障がい者も、ずっと住み続けていけるまちづくりを期待する。 

役場職員、JA職員、農家の方々が定住する町であってほしい。 

誰もが安心して暮らせる村づくり、まちづくりが必要。 

移住者に優しいまちづくりをしていくと、もっと素晴らしい村になる。 

困っている隣人に対して、愛を持って対応出来る町。 

人と人との触れ合いが多いほど、豊かな村になっていくと思う。 

村の景観の保持 

6 

中心街の活性化。大通りの景観が淋しいので、活気が見えるような整備を。 

幼児の遊べる公園（遊具）が無い。 

商店街の空き家、空き地、空き店舗を積極的に情報発信・利用促進する。 

温泉の開業。（村民、道の駅利用者等、観光客にも需要はあるのではないか） 

道の駅の駐車場整備や、遊具・水遊び場等の設置。ピョウタンの滝への誘導・連携。 

支援・取組の充実 

6 

医療の充実。（中札内村民が更別の病院にたくさん行っている） 

車の運転ができなくなった時のことを考えると不安。交通機関の拡充を。 

教育、子育て、働く場所などの支援、補助。 

自然も守りつつ、支援や補助の充実。 

村長が SNSで発信をしているのは知っているが、受け取り方がわからない。 

村長にリーダーシップを発揮していただき、すてきな村づくりを進めてほしい。 

商業・農業等産業の発展 

4 
商業・企業誘致による経済の発展と利便性の向上。 

基幹産業である農業の基盤の充実。（次世代農業） 

活気ある商店を増やすよう環境整備に取り組むべき。 

住民の意見を取り入れた町政を 

3 
魅力ある街づくりのため、住民からの意見を取り入れて欲しい。 

住民一人一人が長く住み続けるには、一番何を望んでいるかを聞いてみる。 

今いる住民の満足度を高めるべき。外に目を向ける前に足元を固めてほしい。 

その他 

8 

生産性や効率を求めるのではなく、豊かな自然の中で豊かな時間の流れる村であってほ

しい。 

環境はある程度整っている。質の向上をどのように行っていくかだと考える。 

音楽で時刻がわかったら、文化の街としても良いのではないか。 

親子、友人等様々な形で雪像を作って、冬まつり。 

ぜひ中札内でコスプレイヤーのイベントをやってほしい。 

ゴミステーションを網ではなく、箱にしてほしい。（近所のトラブル防止の為） 

最先端の技術をとり入れてほしい。（情報通信、再生可能エネルギー、電気自動車） 
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第４章 中学生アンケート調査結果 

回答者属性 

学年（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区（単数回答） 

 

 

 

 

 

  

40.0

30.0

30.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１年生

２年生

３年生

無回答 n=100

45.0

55.0

0.0

0% 20% 40% 60%

男

女

無回答
n=100

71.0

5.0

22.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80%

中札内市街

上札内市街

農村部

無回答 n=100
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設問項目 

問１ 中札内村の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 中札内村の自慢できるもの（記述回答） 

主な意見内容 件数 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 63 

自然が豊か 26 

道の駅があること・道の駅が凄い 16 

イベント 12 

六花亭・中札内美術村・六花の森 10 

美しい景観がある 8 

ピョウタンの滝 8 

空気・水がおいしい 5 

花畑牧場 5 

人がやさしい 4 

日高山脈 3 

観光地であること 3 

公共施設が充実している 3 

まちがきれい・ゴミがない 2 

その他の意見（１件のみの意見） 
6 

桜／札内川／コンビニが多い／食や施設などのいろんなジャンルに魅力がある etc... 

  

7.0

16.0

6.0

68.0

38.0

22.0

6.0

1.0

8.0

13.0

2.0

1.0

33.0

1.0

1.0

29.0

0.0

12.0

2.0

5.0

0% 20% 40% 60% 80%

清流のまち

文化・芸術豊かなまち

元気（活気）のあるまち

自然豊かなまち

農業の盛んなまち

観光のまち

花いっぱいのまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

静かでのどかなまち

福祉のまち

スポーツの盛んなまち

食（食べ物）のまち

教育・人づくりのまち

買い物などが便利なまち

景観の美しいまち

交通の便が良いまち

安全・安心（防災・防犯等）のまち

その他のイメージ

無回答
n=100
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問３ 中札内村の好きなところ、不満なところ（記述回答） 

【好きなところ】 

主な意見内容 件数 

自然が豊か 39 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 23 

人がやさしい 20 

まちがきれい・ゴミがない 8 

静か 7 

美しい景観がある 7 

買物等が便利 7 

安全・安心に暮らせる 7 

空気・水がおいしい 6 

のどか・穏やか 6 

観光地であること・海外の方や他の地域の方と交流ができること 5 

道の駅があること・道の駅が凄い 3 

公園が多い 3 

土地が広い・ゆったりしている 3 

その他の意見（１件のみの意見） 

12 季節によって畑の景色が変わる／英検などで補償がある／色々な特産品がある所／新

しくできた施設が多いところ／村長 etc... 

 

【不満なところ】 

主な意見内容 件数 

買物が不便・お店が少ない（無い） 26 

公園や遊ぶ場所が少ない（無い） 23 

ゴミが落ちている 7 

道路・歩道の整備がされていない 4 

におい 4 

地域差があること 3 

街灯がなく危ない 2 

学校にエアコンが無いこと 2 

その他の意見（１件のみの意見） 

9 熊や鹿が出てきそうなこと／虫が多い／古くてもう使っていないような建物が多すぎ

ること／水道代が高い／高校がない etc... 
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問４ 最終進学予定（目標）（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.0

16.0

3.0

6.0

31.0

2.0

15.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

高校へ進学したい

専門学校まで進学したい

高専学校へ進学したい

短期大学まで進学したい

大学まで進学したい

その他

未定

無回答
n=100

合計 高校へ進
学したい

専門学校
まで進学
したい

高専学校
へ進学し
たい

短期大学
まで進学
したい

大学まで
進学した
い

その他 未定 無回答

100 27 16 3 6 31 2 15 0

100.0 27.0 16.0 3.0 6.0 31.0 2.0 15.0 0.0

40 8 5 1 4 16 1 5 0

100.0 20.0 12.5 2.5 10.0 40.0 2.5 12.5 0.0

30 9 6 1 1 7 0 6 0

100.0 30.0 20.0 3.3 3.3 23.3 0.0 20.0 0.0

30 10 5 1 1 8 1 4 0

100.0 33.3 16.7 3.3 3.3 26.7 3.3 13.3 0.0

19 7 2 0 1 7 0 2 0

100.0 36.8 10.5 0.0 5.3 36.8 0.0 10.5 0.0

18 3 5 1 2 6 0 1 0

100.0 16.7 27.8 5.6 11.1 33.3 0.0 5.6 0.0

18 5 2 0 1 7 1 2 0

100.0 27.8 11.1 0.0 5.6 38.9 5.6 11.1 0.0

19 3 4 1 2 4 1 4 0

100.0 15.8 21.1 5.3 10.5 21.1 5.3 21.1 0.0

24 7 3 1 0 7 0 6 0
100.0 29.2 12.5 4.2 0.0 29.2 0.0 25.0 0.0

全体

学
年

１年生

２年生

３年生

定
住
意
向

中札内村に
住みたい

一度転出後
戻りたい

北海道内で
暮らしたい

北海道外で
暮らしたい

わからない
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問５ 将来就きたい職業（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 定住意向（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.0

18.0

18.0

19.0

24.0

2.0

25.0

18.8

18.8

17.2

20.3

0.0

0％ 10％ 20％ 30％

中札内村に住みたい

何年か中札内村以外で暮らし、

その後中札内村で暮らしたい

北海道内のどこかで暮らしたい

北海道外のどこかで暮らしたい

わからない

無回答
R2(n=100)

H29(n=54)

14.0

0.0

0.0

15.0

2.0

10.0

9.0

3.0

0.0

0.0

2.0

3.0

17.0

2.0

10.0

15.0

11.0

2.0

1.0

7.0

9.0

3.0

7.0

33.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40%

農業関係

林業関係

水産業関係

商店・飲食店関係

製造業関係

コンピューター、情報処理関係

理容・美容関係

観光関係（旅館等含む）

金融・保険関係

マスコミ関係（放送・新聞・出版等）

交通・運輸関係

建築関係（設計・建設等）

公務員

公安系（消防官・警察官・自衛官）

教授・教員

幼稚園教諭・保育士

医療関係（医師・看護師・薬剤師等）

福祉関係

産業団体（農協・漁協・商工会等）

文化創造関係（作家・音楽家・芸術家等）

芸能関係（俳優・歌手・タレント等）

自動車・機械関係

プロスポーツ選手

その他

無回答

n=100
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問７ 将来住み続ける際に不満や不便を感じるもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.0

26.0

3.0

21.0

9.0

17.0

1.0

3.0

16.0

33.0

7.0

8.0

38.9

27.8

13.0

33.3

9.3

42.6

9.3

3.7

11.1

53.7

3.7

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

働く職場が少ない

自分の力を発揮できる仕事が少ない

商売や事業経営に不利

勤めようと思うところが近くにない

交通の便が悪い

買い物が不便

生活環境がよくない

進学など教育上の問題がある

医療・福祉の面に不安がある

娯楽や余暇の場が少ない

その他

無回答

R2(n=100)

H29(n=54)

合計 中札内村
に住みた
い

何年か中
札内村以
外で暮ら
し、その
後中札内
村で暮ら
したい

北海道内
のどこか
で暮らし
たい

北海道外
のどこか
で暮らし
たい

わからな
い

無回答

100 19 18 18 19 24 2

100.0 19.0 18.0 18.0 19.0 24.0 2.0

45 12 7 6 6 13 1

100.0 26.7 15.6 13.3 13.3 28.9 2.2

55 7 11 12 13 11 1

100.0 12.7 20.0 21.8 23.6 20.0 1.8

40 12 12 6 3 7 0

100.0 30.0 30.0 15.0 7.5 17.5 0.0

30 4 3 5 8 8 2

100.0 13.3 10.0 16.7 26.7 26.7 6.7

30 3 3 7 8 9 0
100.0 10.0 10.0 23.3 26.7 30.0 0.0

全体

性
別

男

女

学
年

１年生

２年生

３年生
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問８ 中札内にあったらよいと思うもの（記述回答） 

【今あったらよいもの】 

主な意見内容 件数 

お店（飲食店・買い物できる所等） 32 

遊ぶ場所（カラオケ・遊園地等） 18 

公園・運動できる場所 15 

病院 3 

交通機関・道路 3 

温泉 3 

高校 3 

その他の意見（１件のみの意見） 
6 

街灯・英会話スクール・Uber Eats・においを少しおさえる工夫 etc... 

 

【将来あったらよいもの】 

主な意見内容 件数 

お店（飲食店・買い物できる所等） 26 

遊ぶ場所（映画館・遊園地等） 9 

病院 7 

公園 6 

温泉 5 

観光スポット 3 

働く場所 2 

デリバリーサービス 2 

まちの美化にむけた取組 2 

高校 2 

学校にエアコン 2 

その他の意見（１件のみの意見） 

10 スポーツセンター・キャンプ場・人と交流できる施設・中札内の歴史がわかる博物館的

なもの・勉強を静かにできる空間 etc... 
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問９ 今後の中札内村のまちづくりについての提案やアイデア（記述回答） 

主な意見内容 件数 

景観の維持 

9 

ポイ捨てする人を少なく（いなく）する。 

ゴミを減らすために、ゴミ拾いなどの清掃活動。ゴミ箱の設置。 

もっと定期的に草をかってほしい。 

街並みを新しくする。 

住宅街に街灯を増やしてほしい。 

遊べる場所の確保・充実 

5 

子どもがもっと遊びたくなるような場所。 

子どもも大人も楽しめる場所を作ってほしい。 

公園の遊具を新しくする。公園のトイレを新しくする。 

娯楽を増やす。 

室内で遊べるところを増やす。 

交通・道路の整備 

5 
通学路の道をきれいにしてほしい。道路の舗装。 

「中札内インター線」にある横断歩道に「歩行者信号付きの信号機」をつけてほしい。 

ときわ野区から村民プールすいすいへの最短コースの道路を作ってほしい。 

観光振興 

3 他の地域の人が来たくなるような観光地。 

緑が一番多い村にすれば、きっと観光客も来ると思う。 

自然環境保全 

2 自分達の自然を守っていける村。 

自然の風景を守っていきたい。 

利便性の向上 

2 もう少し買物を便利に。 

大きなデパートを作る。（マックスバリューだけだと不便） 

情報発信促進 

2 
村の事についてもっと色んなこと（今の時期だとコロナ対策について）を、インターネ

ットで広めたらいい。 

ピータンの講演会。（写真とか） 

その他 

6 

村民の意見を聞き入れて、良いものがあればやる。 

お年寄りから子どもまでが楽しめる町づくり。 

ネット環境を、村全体よくしてほしい。 

子どもの喜ぶことをすると、その親からもいいなと思われるから、子どもの喜ぶことを

するとよいと思う。 
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問１０ 今後のまちづくりに向けたキャッチフレーズやキーワードのアイデア（記述回答） 

キャッチフレーズ・キーワード内容 

笑顔明るい、優しいまち 自然と笑顔のあふれる村 

誰もが快適に過ごせるきれいな村！ 自然が豊かでのどかなまち 

自然豊かな 美しい町 平和、笑顔、きれい、緑 

緑、農業 自然豊かな、緑あふれるきれいな村 

活気があふれるまち 心がいやされる、自然あふれるまち 

支え合い みんなで作る！ゆたかな町 

助け合いのできる村 住んでいて楽しいまち 

自然が多いまち 自然豊かで楽しいまち（村）！ 

他の市町村に負けないまちづくり かがやけ！！私たちの村 

あいさつのまち、自然がいっぱいあるまち 自然豊かなまち 

笑顔 安心、便利で住みやすい！！ 

村民で協力する村！ 自然、枝豆 

華やか、未来へ、楽しい、ふれ合い みんなが利用できる美しい村 

キレイで温かい町 日本一の村 

協力しよう！活気ある町 町、市に負けない盛んな村！ 

みんなができる！自分からあいさつできるまち 自然が豊か、治安が良い、住みやすい 

みんなでつくろう 世界一の村 安心、安全で快適な村 

たくさんの人の思い出になる村 自然豊かで、住みやすい村 

みんなから愛される温かい村 村民一人一人が、笑顔でいられる村 

平和で安全、安心 平和で自然豊かな住みやすい村 

美しい、楽しい、美味しい 自然いっぱい、笑顔いっぱい 

自然豊か 元気、活気 

キレイな環境が保たれている村 笑顔あふれる自然豊かな町 

自然 輝く村、良いところがたくさん、みんな笑顔 

争いも、何もない、平和な緑いっぱいの村 中

札内村！ 

笑顔、元気、協力、みんな、みんなの村、おい

しい（食べ物）、あいさつ 

みんなでつくる！色のまち、みんなでつくる！

緑と花、のどかなまちの木々と畑。 

みんなともだち！→すれ違っただけでもあいさ

つをしたり、笑顔になれるような！ 

ポイ捨て NO、空気おいしい、きれい、ピータ

ン 

自然豊か、札内川、誰もが住みたくなる、きれ

いな村、美しい 

景色がきれいで自然がたくさん！季節によって

村の雰囲気が変わる！ 

みんな元気なまち、野原がいっぱいあるまち、

ささないむしがいっぱいいる町 
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第５章 通勤者アンケート調査結果 

回答者属性 

性別（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居地区（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.6

53.4

0.0

0% 20% 40% 60%

男性

女性

無回答
n=103

7.8

25.2

37.9

21.4

7.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

１０代・２０代

３０代

４０代

５０代

６０代以上

無回答 n=103

69.9

6.8

1.0

8.7

8.7

4.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

帯広市

更別村

大樹町

幕別町

芽室町

音更町

その他

無回答
n=103
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通算勤務年数（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 中札内村について 

問１ 中札内村の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.3

20.4

20.4

1.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上

無回答 n=103

5.8

24.3

4.9

35.0

45.6

17.5

10.7

3.9

5.8

19.4

1.9

1.9

22.3

4.9

2.9

16.5

1.0

0.0

4.9

11.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

清流のまち

文化・芸術豊かなまち

元気（活気）のあるまち

自然豊かなまち

農業の盛んなまち

観光のまち

花いっぱいのまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

静かでのどかなまち

福祉のまち

スポーツの盛んなまち

食（食べ物）のまち

教育・人づくりのまち

買い物などが便利なまち

景観の美しいまち

交通の便が良いまち

安全・安心（防災・防犯等）のまち

その他のイメージ

無回答
n=103
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合計 清
流
の
ま
ち

文
化
・
芸
術
豊
か
な
ま

ち 元
気
（

活
気
）

の
あ
る

ま
ち

自
然
豊
か
な
ま
ち

農
業
の
盛
ん
な
ま
ち

観
光
の
ま
ち

花
い
っ

ぱ
い
の
ま
ち

個
性
（

特
色
）

の
あ
る

ま
ち

ふ
れ
あ
い
や
連
帯
感
の

あ
る
ま
ち

静
か
で
の
ど
か
な
ま
ち

福
祉
の
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
の
盛
ん
な
ま

ち 食
（

食
べ
物
）

の
ま
ち

教
育
・
人
づ
く
り
の
ま

ち 買
い
物
な
ど
が
便
利
な

ま
ち

景
観
の
美
し
い
ま
ち

交
通
の
便
が
良
い
ま
ち

安
全
・
安
心
（

防
災
・

防
犯
等
）

の
ま
ち

そ
の
他
の
イ
メ
ー

ジ

無
回
答

103 6 25 5 36 47 18 11 4 6 20 2 2 23 5 3 17 1 0 5 12

100.0 5.8 24.3 4.9 35.0 45.6 17.5 10.7 3.9 5.8 19.4 1.9 1.9 22.3 4.9 2.9 16.5 1.0 0.0 4.9 11.7

8 0 1 0 3 3 2 1 2 0 3 0 0 4 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 12.5 0.0 37.5 37.5 25.0 12.5 25.0 0.0 37.5 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

26 1 3 2 12 10 6 2 1 2 6 0 1 5 2 1 5 1 0 1 3

100.0 3.8 11.5 7.7 46.2 38.5 23.1 7.7 3.8 7.7 23.1 0.0 3.8 19.2 7.7 3.8 19.2 3.8 0.0 3.8 11.5

39 3 10 2 12 24 8 5 0 2 5 1 1 8 3 1 7 0 0 1 3

100.0 7.7 25.6 5.1 30.8 61.5 20.5 12.8 0.0 5.1 12.8 2.6 2.6 20.5 7.7 2.6 17.9 0.0 0.0 2.6 7.7

22 1 10 1 8 8 1 3 1 2 5 0 0 5 0 0 4 0 0 1 3

100.0 4.5 45.5 4.5 36.4 36.4 4.5 13.6 4.5 9.1 22.7 0.0 0.0 22.7 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 4.5 13.6

8 1 1 0 1 2 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 2 3

100.0 12.5 12.5 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5

72 3 15 4 25 34 12 10 4 4 15 1 2 14 4 0 13 1 0 4 8

100.0 4.2 20.8 5.6 34.7 47.2 16.7 13.9 5.6 5.6 20.8 1.4 2.8 19.4 5.6 0.0 18.1 1.4 0.0 5.6 11.1

7 0 3 1 2 3 1 0 0 0 2 0 0 2 0 3 1 0 0 0 0

100.0 0.0 42.9 14.3 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 0 4 0 6 6 2 0 0 0 1 0 0 3 1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 44.4 0.0 66.7 66.7 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

9 1 3 0 2 4 1 1 0 1 2 0 0 2 0 0 1 0 0 1 2

100.0 11.1 33.3 0.0 22.2 44.4 11.1 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2

5 2 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2

100.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

59 3 11 3 21 27 11 5 1 3 13 0 2 15 2 2 11 1 0 3 6

100.0 5.1 18.6 5.1 35.6 45.8 18.6 8.5 1.7 5.1 22.0 0.0 3.4 25.4 3.4 3.4 18.6 1.7 0.0 5.1 10.2

21 0 8 2 8 8 0 4 2 1 5 1 0 2 2 0 3 0 0 1 5

100.0 0.0 38.1 9.5 38.1 38.1 0.0 19.0 9.5 4.8 23.8 4.8 0.0 9.5 9.5 0.0 14.3 0.0 0.0 4.8 23.8

21 2 6 0 7 11 6 2 1 2 2 1 0 6 0 1 3 0 0 1 1

100.0 9.5 28.6 0.0 33.3 52.4 28.6 9.5 4.8 9.5 9.5 4.8 0.0 28.6 0.0 4.8 14.3 0.0 0.0 4.8 4.8

2 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤
務
年
数

５年未満

５年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上30
年未満

30年以上

住
居
市
町
村

帯広市

更別村

大樹町

幕別町

芽室町

音更町

全体

年
齢

10・20代

30代

40代

50代

60代以上
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問２ 仕事以外で、中札内村に訪れる目的（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.8

9.7

27.2

4.9

2.9

12.6

5.8

22.3

9.7

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物や食事のため

親族や知り合いに会うため

観光のため

お祭りなどのイベントに参加するため

スポーツをするため

村内の公共施設の利用のため

特に目的はなく

仕事以外の目的で訪れることはない

その他

無回答
n=103

合計 買い物や
食事のた
め

親族や知
り合いに
会うため

観光のた
め

お祭りな
どのイベ
ントに参
加するた
め

スポーツ
をするた
め

村内の公
共施設の
利用のた
め

特に目的
はなく

仕事以外
の目的で
訪れるこ
とはない

その他 無回答

103 40 10 28 5 3 13 6 23 10 3

100.0 38.8 9.7 27.2 4.9 2.9 12.6 5.8 22.3 9.7 2.9

8 3 2 1 0 0 1 1 3 0 0

100.0 37.5 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 37.5 0.0 0.0

26 9 2 10 4 1 3 1 6 2 0

100.0 34.6 7.7 38.5 15.4 3.8 11.5 3.8 23.1 7.7 0.0

39 17 4 7 1 2 5 1 9 5 1

100.0 43.6 10.3 17.9 2.6 5.1 12.8 2.6 23.1 12.8 2.6

22 8 2 9 0 0 3 2 3 2 2

100.0 36.4 9.1 40.9 0.0 0.0 13.6 9.1 13.6 9.1 9.1

8 3 0 1 0 0 1 1 2 1 0

100.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 0.0

72 23 6 22 3 2 8 4 17 9 2

100.0 31.9 8.3 30.6 4.2 2.8 11.1 5.6 23.6 12.5 2.8

7 7 2 0 1 0 2 0 0 0 0

100.0 100.0 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

9 4 0 2 0 0 1 0 3 0 0

100.0 44.4 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 0.0 0.0

9 5 2 4 1 0 1 0 0 0 1

100.0 55.6 22.2 44.4 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1

5 1 0 0 0 1 1 2 2 1 0

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 0.0

18 11 6 3 2 0 1 0 1 3 0

100.0 61.1 33.3 16.7 11.1 0.0 5.6 0.0 5.6 16.7 0.0

44 18 1 19 2 2 9 4 5 4 1

100.0 40.9 2.3 43.2 4.5 4.5 20.5 9.1 11.4 9.1 2.3

34 7 2 6 0 0 2 2 17 2 1
100.0 20.6 5.9 17.6 0.0 0.0 5.9 5.9 50.0 5.9 2.9

移
住
意
向

全体

住
居
市
町
村

帯広市

更別村

大樹町

幕別町

芽室町

音更町

年
齢

10・20代

30代

40代

50代

60代以上

住んでみた
い

どちらとも
いえない

住みたくな
い
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２ 移住意向 

問３ 移住意向（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 住んでみ
たい

どちらと
もいえな
い

住みたく
ない

無回答

103 18 44 34 7

100.0 17.5 42.7 33.0 6.8

8 2 2 4 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0

26 4 17 3 2

100.0 15.4 65.4 11.5 7.7

39 9 10 18 2

100.0 23.1 25.6 46.2 5.1

22 3 11 6 2

100.0 13.6 50.0 27.3 9.1

8 0 4 3 1

100.0 0.0 50.0 37.5 12.5

72 11 31 26 4

100.0 15.3 43.1 36.1 5.6

7 3 3 1 0

100.0 42.9 42.9 14.3 0.0

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

9 1 2 5 1

100.0 11.1 22.2 55.6 11.1

9 3 5 0 1

100.0 33.3 55.6 0.0 11.1

5 0 2 2 1

100.0 0.0 40.0 40.0 20.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

住
居
市
町
村

帯広市

更別村

大樹町

幕別町

芽室町

音更町

その他

年
齢

10・20代

30代

40代

50代

60代以上

17.5

42.7

33.0

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住んでみたい

どちらともいえない

住みたくない

無回答 n=103
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問３－１ 住みたい理由（複数回答）【中札内村に住んでみたい方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－２ 住みたくない理由（複数回答）【中札内村に住みたくない方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.6

38.9

5.6

5.6

27.8

22.2

0.0

5.6

5.6

0.0

16.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域の活動が活発である

自然が豊かである

安全・安心なまちである（防災・防犯等）

人間関係が良い

子育て・教育環境が良い

居住環境が良い（静穏、土地の価格が安いなど）

日常の買い物が便利である

交通の便が良い

公共施設が充実している

まちのイメージが良い

その他

無回答
n=18

0.0

17.6

0.0

5.9

2.9

11.8

26.5

23.5

8.8

0.0

47.1

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域の活動が活発でない

田舎である

安全・安心に不安がある（防災・防犯等）

人間関係が良くない

子育て・教育環境が良くない

居住環境が良くない（騒音・悪臭など）

日常の買い物が不便である

交通が不便である

公共施設が乏しい

まちのイメージが良くない

その他

無回答

n=34
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問４ 中札内村内に引っ越す予定の有無（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-１ 引っ越す理由（複数回答）【引っ越す予定の方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 観光や移住先を検討する際の情報源（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0

1.9

81.6

10.7

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

引っ越す予定である

予定はないが、いずれ引っ越すと思う

引っ越す予定はない

わからない

無回答 n=103

0.0

33.3

33.3

66.7

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

通勤時間短縮のため

より良い子育て・教育環境を求めて

より良い行政サービスを求めて

より良い生活環境を求めて

その他

特に理由はない

無回答 n=3

54.4

25.2

20.4

12.6

10.7

12.6

5.8

13.6

39.8

35.0

4.9

3.9

1.0

0% 20% 40% 60%

家族・友人・知人の口コミ

ネットのブログ等、不特定多数の口コミ

市販の情報誌・雑誌

フリーペーパー等のタウン誌

新聞や折り込み広告

テレビ・ラジオ

駅やお店に置かれたチラシ・ポスター

自治体の広報紙

自治体のホームページやＳＮＳ

ネットの移住や観光のサイト

その他

特にない

無回答
n=103
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３ これからの中札内村について 

問６ 中札内村に望む将来像（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 住み続
けるこ
とがで
きるま
ち（高
齢者、
若者の
就業の
場）

多くの
人が訪
れる観
光・交
流のま
ち

魅力あ
る田舎

未来に
も美し
い景観
がある
まち

不安の
ないま
ち（医
療・福
祉な
ど）

健康づ
くりの
まち

ふれあ
い豊か
に暮ら
せるま
ち（子
どもか
ら大人
までの
交流）

活気の
ある商
店が形
成され
たまち

環境に
配慮し
た循環
型社会
の形成
された
まち

教育・
文化水
準の高
いまち

その他 無回答

103 29 19 26 13 23 1 9 12 12 25 1 10

100.0 28.2 18.4 25.2 12.6 22.3 1.0 8.7 11.7 11.7 24.3 1.0 9.7

48 10 8 13 8 10 1 5 7 5 14 1 2

100.0 20.8 16.7 27.1 16.7 20.8 2.1 10.4 14.6 10.4 29.2 2.1 4.2

55 19 11 13 5 13 0 4 5 7 11 0 8

100.0 34.5 20.0 23.6 9.1 23.6 0.0 7.3 9.1 12.7 20.0 0.0 14.5

8 3 0 2 2 1 0 0 2 0 1 0 2

100.0 37.5 0.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 25.0

26 4 4 6 2 3 0 5 4 4 7 0 4

100.0 15.4 15.4 23.1 7.7 11.5 0.0 19.2 15.4 15.4 26.9 0.0 15.4

39 9 10 15 6 10 0 3 3 3 11 0 2

100.0 23.1 25.6 38.5 15.4 25.6 0.0 7.7 7.7 7.7 28.2 0.0 5.1

22 11 4 3 2 6 1 1 2 3 4 0 2

100.0 50.0 18.2 13.6 9.1 27.3 4.5 4.5 9.1 13.6 18.2 0.0 9.1

8 2 1 0 1 3 0 0 1 2 2 1 0

100.0 25.0 12.5 0.0 12.5 37.5 0.0 0.0 12.5 25.0 25.0 12.5 0.0

59 17 7 18 6 16 0 4 7 7 13 1 6

100.0 28.8 11.9 30.5 10.2 27.1 0.0 6.8 11.9 11.9 22.0 1.7 10.2

21 8 3 5 4 2 0 5 0 2 5 0 3

100.0 38.1 14.3 23.8 19.0 9.5 0.0 23.8 0.0 9.5 23.8 0.0 14.3

21 3 8 3 3 4 1 0 5 3 7 0 1

100.0 14.3 38.1 14.3 14.3 19.0 4.8 0.0 23.8 14.3 33.3 0.0 4.8

2 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18 5 4 5 2 2 0 4 1 1 5 0 2

100.0 27.8 22.2 27.8 11.1 11.1 0.0 22.2 5.6 5.6 27.8 0.0 11.1

44 11 10 11 2 12 0 5 2 7 12 0 5

100.0 25.0 22.7 25.0 4.5 27.3 0.0 11.4 4.5 15.9 27.3 0.0 11.4

34 10 5 9 5 8 1 0 8 2 6 1 3
100.0 29.4 14.7 26.5 14.7 23.5 2.9 0.0 23.5 5.9 17.6 2.9 8.8

移
住
意
向

住んでみた
い

どちらとも
いえない

住みたくな
い

勤
務
年
数

５年未満

５年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上30
年未満

30年以上

性
別

男性

女性

年
齢

10・20代

30代

40代

50代

60代以上

全体

28.2

18.4

25.2

12.6

22.3

1.0

8.7

11.7

11.7

24.3

1.0

9.7

0% 10% 20% 30%

住み続けることができるまち（高齢者、若者の就業の場）

多くの人が訪れる観光・交流のまち

魅力ある田舎

未来にも美しい景観があるまち

不安のないまち（医療・福祉など）

健康づくりのまち

ふれあい豊かに暮らせるまち（子どもから大人までの交流）

活気のある商店が形成されたまち

環境に配慮した循環型社会の形成されたまち

教育・文化水準の高いまち

その他

無回答
n=103



62 

 

◆ 今後の中札内村のまちづくりについての提案やアイデア（記述回答） 

主な意見内容 

医療、福祉の充実。 

人間関係（悪いうわさのたたない町づくり）。 

コロナ禍の中、滞在型の観光がゆったりとした空間でできる魅力があるように思う。 

清流や山の風景、美味しい食や農産品を中心とした、永続的な魅力を発信し続ければ、空港にも

近いこの場所には、一定のニーズがある。 

小・中・高の学校施設の充実と、その施設の町民への開放。 

高速ができてとても来やすくなった。バスの増便や、タクシーの定額等があるとさらにいい。 

教育に対しても熱心で、とてもすてきなまち。 

ペットを飼える住宅が全くなく、住むことができなくて非常に残念。 

信頼安心のために診療所に改革を。新しい医療をお願いしたい。 

中札内にきたら…という物産が少ない。 

水が美味しいのは、とても大切なこと。塩素などを入れない、クリーンな水環境を望む。 

個人的に釣りが好きで、中札内の魅力は日本一。「日本に誇れる自然豊かなまち」 

たいへん良い村。こちらの環境で仕事をしてみたくて、村の職場を選んだ。 

地域の皆さんが、どの子どもも大切に育ててくださる雰囲気を感じる。 

当初住むことを検討したが、学童に空きがなくやめた。子どもを安心して預けられれば、働きや

すく住みやすいまちだと思う。 

帯広からの通勤も近く便利。スーパーもあり、生活しやすいと思う。 

自然豊富な中札内村。居住地、地域での様々な人たちとの交流、ふれあいが発展していきますよ

うに。 
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